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KÖMEN

Analım Tunga Er efsanesini;
Duyalım geçmişin erkek sesini.
Bürüyüp Tanrıdağ’ın çevresini,
Yine Göktürk olalım…El kuralım!

Ötüken-Yış durak olsun da bize
Yürüsün ordular ordan denize.
Çinli baç vermese, gelmezse dize
Kağanın buyruğu vardır: Vuralım!

Anlatılmaz, yüce bir erdem olan
Bu akınlarda bulunmaz yorulan
Günü geldikçe de bizden sorulan
Kan ve can vergisi olsun: Verelim!

Ülkü uğrunda gönüller delidir.
Kişiler ülkü için ölmelidir.
Tanrı’nın insana değmiş elidir
Şu ölüm adlı güzel şey... Saralım!

Hiç düşündün mü niçindir yaşamak? 
Bir görev yapmak içindir yaşamak.

Er kişiysen görevin neyse, başar.
Zevke, eğlenceye hayvanda koşar
Görüyorsun nice hayvan yığını
Ki yapar sadece hayvanlığını.
Fakat onlar bile kendi kendince
Tükürürler Kadeş’in itlerine.
O nasıl olmalı bir rûhu ölü, 
Ya da bir canlı, fakat kahpe dölü
Ki sanar durduğu yer it inidir.
Oysa bir şanlı şehitler sinidir.
O fuhuş uzmanı çikletli dişi,
Dişinin en kötü, en kösnemişi,
Kaplamış ruhunu çirkef yosunu,
Hiç umursar mı şehit ordusunu?
Var mıdır onca tivistin ötesi?
Adı üstünde: Köpek sosyetesi!
Yok sayıp sende bu ruhsuz sürüyü
Kılavuz yap ebedî Gök Börü’yü.

Çıkarıp Ergenekon’dan ulusu
Türk’ü kılsın yine dünya ulusu.
İzleyip Gök Börü’nün gölgesini
Gezelim gel o kömen ülkesini. 
Gönlümün özlemi yerdir orası,
Gürler ufkunda yiğitlik borası. 

Orda erdem gözükür, başkası çıkmaz alana 
Kapanıktır kapılar her kovu, her bir yalana
Orda erler: Kimi arslan, kimi parsın eşidir.
Orda kızlar: Güneşin kendi, ayın on beşidir.

Uğramaz ufkuna asla o yerin yüz karası, 
Orda yoktur ne siyaset, ne fikir maskarası,
Yaşamaz öyle bir ortamda küçüklük, kötülük, 
Bir alaydan daha üstün savaşır orda bölük!
Sungurun uçtuğu yerlerde barınmaz yarasa,
Ve bütün dirliğin üstünde yürür sade yasa…
Bir düşün başların üstünde kağanlık tuğunu,
Ruh duyar orda ölürken bile Türk olduğunu.
Ölümün zevkini bir süs gibi gönlünde taşır,
Dirilerden daha çok orda şehitler dolaşır.
Bu şehit ordusu varken kuramaz kimse pusu,
Yurt için kan dökülür orda denizler dolusu.
Günümüzden, düşünüp bir çok asırlar geriyi
Analım bin kere ölmüş o ölümsüz çeriyi:

Ebedî yiğit! Adı yok şehit! Kefenin: Vatan…
Tabutun: Cihan… Düşünüp övün, Yaşıyor ünün
Damarında kan, Bir alev midir? Yaşaman: 
Roman. Ölümün: Şiir. 
Sana yok ne taş, Ne de bir mezar.
Bu hayat: Savaş! Ebedî uzar. Eşit olduğun
Şu güneş: Tuğun. Tabutun: Cihan, 
Adı yok yiğit! Ebedî şehit!..

Onu anmakla görür Türk soyu gökçek kömeni:
Dolu dizgin yarışan Tanrıkut’un dört tümeni…
Bin asır geçse de rastlanmaz onun bir eşine,
Buyruk aldım diye ok fırlatıyor evdeşine…
Bidev atlarla kılıp her yolu bir günde yarı
Yıldırımlar gibi dağlardan aşan orduları…
Saygı olsun bu çelik atlıların gök tuğuna, 
Tuğu kaldırmış olan orduların başbuğuna.
O nasıl bir yürüyüştür, ne yiğitler katarı!
Kun’u, Gök Türk’ü, Oğuz-Uygur’u, Kırgız, 
Tatar’ı…
O batırlar ki basıp bağra kucaklar ölümü.
Özgelerden sakınıp kendine saklar ölümü.
Her zaman öyle ağırdır ki yiğitlik kefesi,
Kahramanlar gibi ölmek o günün felsefesi…
Onların sanki başak canları… Durmaz, biçilir…
Toprağın içkisidir kanları, al al içilir.
Tarihin bir olağanüstü ve şahâne işi
Kür Şad’ın, Kül Tegin’in, Çağrı Beğ’in ok 
çekişi… 

                                                                   BOZKURT                                                                  2



______________________________________BOZKURT_______________________________________

                                                                   BOZKURT                                                                  3

4   TÜRK MİLLETİNİN ASIL 
MESELELERİ
        H.Nihal ATSIZ

5  ELBİRLİĞİNE ÇAĞRI

7  YÜKSELEN MİLLİYETÇİLİK
          Oğuz KARAHAN 

9 KANLI İKTİDAR
Atilla İDİL

10 KÜRTLER ve TÜRK-KÜRT 
İLİŞKİSİ 
           Altay GÖKBÖRÜ

  BOZKURT
            Türkçü Gençlik Dergisi

   NİSAN  2006
Yıl: 3   Sayı: 27

      Sahibi

      Ozan RUHSATİOĞLU
      ozan@turan.tc

         Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
           
                 Oğuz KARAHAN

oguz@turan.tc
 

        Yazı Kurulu
     

       İsa Akif YÜMNÜ
       İlhan KURTKAN
       Ahmet KÜÇÜKEL
       Atilla İDİL
       Salih KERKÜKLÜ

    

        Temsilciler

     Azerbaycan: Sevinç Mammadova
     Kazakistan: Fazılbek Mustanov

      Yayın Danışmanı

          TONYUKUK

                 İletişim Bilgileri
     

                www.turan.tc

turan@turan.tc

           Ayda Bir Yayımlanır.
    

Kaynak göstermek şartı ile alıntı 
yapılabilir. Tüm hakkı Türk Irkına 

aittir.

Dergimiz şu an yalnızca internet 
üzerinden yayımlanmaktadır. 

Türkçülerin desteği ile dergimiz 
büyüyecek ve Turan’ın her köşesine 

ulaşacaktır.
   

Kapak Resmi:  Milli (Ulusal) 
Egemenlik

13 TÜRK IRKÇILIĞININ 
DÜŞMANLARI

Nejdet SANÇAR

14 AB SÜRECİNDE 
BULGARİSTAN TÜRKLERİ

Rıdvan TÜMENOĞLU

21 KÜRT BÖLÜCÜLÜĞÜ 
DİYE BİRŞEY YOK!

Tolunay KUTOĞLU

22 KİTAP TANITIMI

23 ULUSAL GEMENLİK
EL BİRLİĞİ DERNEĞİ

mailto:turan@turan.tc
http://www.turan.tc/
mailto:oguz@turan.tc
mailto:ozan@turan.tc


______________________________________BOZKURT_______________________________________

TÜRK MİLLETİNİN ASIL MESELELERİ
■   H. NİHAL ATSIZ

Dünya  gitgide  daha  çok  modaların  tesirinde 
kalıyor. Moda artık yalnız iradesiz kadınları değil, 
fikir ve sanat alanını da dalgalandıran bir faktör 
oluyor.  Bakıyorsunuz  günün  birinde  bir  kitap 
yahut  bir  yazar  moda  olmuş,  herkes  ondan 
bahsediyor; başka bir günde siyasî ve iktisadî bir 
rejimin  dilden  düşmediğini  görüyorsunuz. 
Bizdeki  bu  türlü  son  modalardan  biri  sosyal 
adalet,  bir  ikincisi  de  sosyalizmdir.  Bu  türlü 
modaların  gelip  geçmesinden,  tartışılmasından 
milletçe  bazı  faydalar  sağlanır  mı,  belli  değil. 
Zararı  ise  asıl  davaları  unutturmasındadır.  Asıl 
dava deyince bugün pek çok konuşulan kalkınma 
ve  toprak  reformu  değil,  onlardan  daha  önce 
düşünülmesi  gereken,  onlar  olmadıkça  bütün 
reformların neticesiz kalacağı muhakkak bulunan 
konuları  kastediyoruz.  Türklüğün  "olma  veya 
ölme"  davâsı  iktisâdî  kalkınmadan  önce  sağlık, 
ahlâk, millî şuur davâlarıdır.  Sağlık fizik olarak, 
ötekiler  manevî  olarak  milleti  yaşatacak, 
yaşamaya  kabiliyetli  kılacak,  kalkınma  ondan 
sonra gelecektir. Bu sözlerin anlamı, hiç şüphesiz, 
bugün  başlayan  kalkınma  durdurulsun  da; 
ötekilere el atılsın demek değildir. Fakat maddî ve 
ruhî  sağlığı  tamamlanmamış,  görev  ahlâkı  son 
dereceye yükselmemiş ve millî şuuru parlamamış 
bir  toplumun  refahından  ne  çıkar?  Refahtan, 
kalkınmadan maksat bir millet olarak, yani başka 
milletlerden  ayrı  olarak  kendi  özelliklerimiz  ve 
geleneklerimizle  yaşamak,  üstün  olmak  değil 
midir?  Millî  şuur  olmadıktan  sonra,  ahlâk 
olmadıktan  sonra,  millî  varlık  nasıl  korunabilir? 
Sağlamlık  derken  de  yalnız  gövde  sağlamlığını 
değil,  onunla  birlikte  ve  ondan  daha  çok  ruh 
sağlamlığını  kastediyor  ve  İkinci  Cihan 
Savaşı'ndan  önce  iki  Avrupa  milletinin 
davranışını  da  örnek  diye  veriyoruz:  Almanya, 
Çekoslovakya'yı  birkaç  saatte  işgal  edip 
Almanya'ya  kattığı  zaman  Çekler  bunu  kabul 
ettiler. Bu koca tarihî olayda yalnız bir karakolda 
bir tek Çek neferi öldü. Yani koca bir devlet ve 
ordu  içinde  millî  haysiyeti  olan  bir  tek  insan 

çıkabildi.  Almanya'nın  nüfusu  70, 
Çekoslovakya'nın 12 milyondu ve Çekoslovakya 
kültür ve teknik bakımından Almanlarla eşitti. 

Ruslar,  Finlandiya'ya  saldırdığı  zaman 
Finler silahla karşı koydular. Ruslar, bir süre önce 
yuttukları  Estonya,  Letonya  ve  Litvanya  gibi 
Finlandiya'yı  da  işgal  etmek  istiyorlardı.  Üç  ay 
kıyasıya  çarpışıldı.  Sonunda,  Rusya  bu  ülkeyi 
almaktan  vazgeçerek  bir  kısım  topraklarını 
eklemekle  yetinmeye  mecbur  kaldı.  O  zamanki 
Rusya'nın nüfusu 180, Finlandiya'nın 4 milyondu. 
Bu  iki  örneğin  ortaya  koyduğu  hakikat  şudur: 
Küçük  Finlandiya  maddî  ve  manevî  sağlamlık, 
görev  ahlâkı  ve  millî  şuur  bakımından  çok 
kuvvetli  olduğu  için  tarihteki  savaşların  en 
elverişsiz  şartlarla  yapılanında  varlığını  korudu. 
Çekoslavakya  ise  manevî  sağlamlık  ve  görev 
ahlâkı  bakımından  zayıf  olduğu  için  tüfek 
patlatmadan  teslim  oldu.  Teslim  olduğu  zaman 
Almanların eline 1582 uçak, 501 uçaksavar, 2175 
top,  469  tank,  43.837  ağır  makineli  tüfek  ve 
sayısız cephane geçmişti. Yani silah bakımından 
mükemmeldi. Memleket iktisadî refah içindeydi. 
En  aşağı  ilk  öğrenim görmemiş  tek  fert  yoktu. 
Ağır endüstrisi vardı. Finler 180 milyona karşı 4 
milyonla  yani  45  misli  kuvvetle  başabaş 
çarpışırken  Çekoslovaklar  70  milyona  karşı  12 
milyonla yani 6 misli  kuvvetle  karşı  vuruşmaya 
kıyışamadan teslim oldular.  Demek ki yüksek bir 
maneviyat  ile  millî  şuur  olmadan  yalnız  ağır 
endüstri,  teknik,  bilim  ve  refah  millî  hayatı 
emniyete almak için kâfi gelmiyor. Üstün silâhları 
düşmana karşı kullanan da nihayet maneviyat ve 
şuur  olduğuna  göre  millî  yapıda  ilk  önce  millî 
şuur ve ahlâk harçlarının kullanılması icab ediyor. 
Türkiye'nin bugün en çok muhtaç olduğu şeyler 
bu  manevî  değerlerdir.  Şimdi  bunların  neden 
düşmüş  olduğunu,  sorumlularının  kimler 
olduğunu, bir yana bırakalım da tekrar nasıl elde 
edebileceğimizi düşünelim. Basın, sinema, sokak 
ve  plâjlar  manevî  yapıyı  her  gün  baltalar  ve 
kanunlar  buna  seyirci  kalırken  yarına  güvenle 
bakmaya imkân yoktur. Bu yıkılmayı önlemenin 
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başlıca  iki  yolu  kanun  ve  eğitimdir.  Manevî 
yapıyı  bozanlara  karşı  kanunla  sert  tedbirler 
alınırken okul programlarıyla da manevî yapının 
yükseltilmesi  cihetine  gidilir.  Kıbrıs'ta  Türkler 
öldürülürken  futbol  maçı  tartışması  yapan 

hayvanları  insanlığa  döndürmenin  başka  yolu 
yoktur  ve  yarın  varlığımıza  saldırırlarsa  Fin  ve 
Çek örneklerinden birini  tercih  etmek de bugün 
tutacağımız yola bağlıdır. 

ÖTÜKEN; Şubat 1964

ELBİRLİĞİNE ÇAĞRI

Ey Türk ! Uyan, uyumak zamanı değil. Sen, 
birinci dünya savaşından sonra, yurdunu işgal 
eden, namusuna, canına, malına, 
mukaddesatına tecavüz eden düşmana karşı 
silaha sarılıp, savaştın. Savaşı kazandın. 
Devletine Türk adını koydun. Kan ve can 
pahasına sahip olunan vatanın yönetimi Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk'ün emin ellerinde 
olduğundan sen günlük işlerine döndün. Çünkü; 
Atatürk, kurtarıcı başbuğun, yol gösterici 
rehberindi. O hayattayken her şey senin için, 
senin adınla ve sana göre yapılıyordu. Sen bu 
rahatlık içerisinde, devlet ve siyaset hayatıyla 
ilgilenmedin. Ticareti eskiden beri sevmezsin. 
Çiftçi oldun, küçük esnaf oldun, memur oldun, 
işçi oldun. 

Sen bunlarla oyalanırken memleketin 
siyasetine, bürokrasisine, ticaretine, yer altı ve 
yer üstü her türlü gücüne senin gibi görünüp 
senden olmayanlar hakim oldu. Ve bu güruh 
senin devletine de vatanına da ortak olduğunu 
 ilan ettiler. Yetmedi! 

Son yirmi yıldır ise ırkçı-bölücü kürt hareketi ile 
savaştın. Savaşı kazandın. Ama her zamanki 
gibi masa başında kaybettirdiler. 

Türk'ü yok etmeye, geldiği Asya Bozkırlarına 
geri göndermeye yemin etmiş, batılı haçlı 
ittifakı ile onların finansörü siyonistler; kan ve 
can vererek aldığın Kıbrıs'ı senden almak için 
türlü oyunlar yaptılar. Aynı ittifak; Kerkük'teki 
Türkmenleri yok etmek için başka oyunlar 
peşinde. Aynı şer ittifakının maşaları sana 
Türkiye'yi mezar yapmaya hazırlanıyor. Eski 
DEP'li milletvekilleri tahliye oldu, İmralı'daki 
kukla başının tahliyesi yakındır. 

Şer ittifakının kuklalarının isteklerinin sonu ve 
sınırı yoktur. "Ana dilde yayın" onları tatmin 
etmez. 

Türkiye’yi aileden yeminli Türk düşmanı  
çeteleler yönlendiriyor. Artık bu durumda, 
gaflet ve dalaletten bahsetmeye gerek yok. 
Basının hali malum. Ülkende köşe başları AB 
muhipleri , Amerikan mandacıları, Türk'e ait 

her ne var ise küçümseyen, hor gören soy 
özürlüler tarafından işgal edilmiş. Çocuğunun 
beynini kuyruğu dışarıda misyoner papazlar 
yıkar olmuş.  

Ey Türk unutma; üzerinde yaşadığın bu 
Anadolu coğrafyası bir milletler mezarlığıdır. 
Hititler, Asurlular, Firigler, Urartular, Lidyalılar, 
Ermeniler, Rumlar yok olup gittiler. Son ikisini 
biz Anadolu'dan sürdük. Şimdi de şer ittifakının 
maşaları olarak etnik kimlikleri ile ortaya 
çıkanlar bu devletin tek ve gerçek sahibi biz 
Türkleri Anadolu milletler mezarlığına gömmek 
için harekete geçtiler.

Ve sen hala uyuyorsun. İlla tehlike senin 
kapına gelip, evinden eşini,oğlunu kızını, 
malını, canını alınca mı uyanacaksın. Sen 
hala, ev, araba, yazlık almak peşinde 
koşmaya devam et. Yarın hepsini senin elinden 
alacaklar. Çoluğunu çocuğunu kendilerine 
uşak yapacaklar...      

Ey Türk; titre ve kendine dön. Önce kendin 
uyan. Sonra, çevrendeki uyuyanları uyandır. 
Ve uyananlar, birleşin. El birliği, iş birliği 
yapın. Teşkilatlanın. Ya da mevcut 
teşkilatlar içinde size uygun olanlara 
katılın. Türk'ün Türk'ten başka dostu 
olmadığını unutma. Türk vatanında gayrı Türk 
milliyetçiliği yaparak nihai hedefleri olan Sevri 
gerçekleştirmek üzere  kendi dillerinde yayın 
hakkı, eğitim isteyen maşaları ve o maşaları 
tutan elleri unutma. Bunlara karşı da uyanık ol.

İlkemiz: Her şey Türk için, Türk'e göre ve Türk 
tarafındandır. 

EL BİRLİĞİ DERNEĞİ

İdare Yeri: Hobyar Mah. Ankara Cad. Uygur 
Han. Nu:41 Kat:5 Nu:1  

Cağaloğlu - Eminönü / İstanbul

Yazışma Adresi: P.K. 969  Sirkeci / İstanbul 
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YÜKSELEN MİLLİYETÇİLİK
■   OĞUZ KARAHAN

oguz@turan.tc

Son dönemde; gerek basın ve gerekse televizyon 
yayınlarında  sıklıkla  gündeme gelen  konulardan 
birini hiç kuşkusuz yükselen milliyetçilik konusu 
oluşturuyor. Milliyetçiliğin yükselen değer olarak 
yeniden ortaya çıkması farklı kesimlerce garip ve 
hatta  anlaşılmaz karşılanıyor.  Terörün en yoğun 
olduğu  dönemde  bile  bu  kadar  etkili  olmadığı 
söylenen  milliyetçiliğin;  “ne  olduysa  birden” 
geniş  halk  kitlelerince  benimsenmesi  olgusu, 
bazılarının uykularını kaçırmaya başladı. 

Onlar;  “ne olduysa birden oldu”,  “çuval  oldu 
böyle oldu”, “üç tane çocuk bayrak yaktı şöyle 
oldu”,  “Orhan  Pamuk  soykırım  dedi  başka 
türlü  oldu”  vesaire  diyerek  kafalarına  göre 
şekillendirdikleri  prensiplere  uygun  bir 
milliyetçiliğin  tarifine  giriştiler.  Elbette  ki; 
yaşanan  süreç  onların  gazetelerinde  ya  da 
televizyonlarında  gösterdiklerinden  fersah-fersah 
uzaktadır. 

İşlerine geleni,  işlerine geldiği  şekliyle piyasaya 
sürmek baba ve dedelerinden miras kalan genetik 
bir özellikleridir. Onlar; en yüksek değerleri bile 
ayaklar  altına  almaya  çalışıp  her  şeyi 
yozlaştırmak,  soysuzlaştırmak  ve  çığırından 
çıkarmak konusunda şeytan vergisi  bir  yeteneğe 
sahiptirler. 

Onlar yılan oynatıcıları, onlar sirk cambazları ve 
onlar birer timsahtır.  Hepsinden fecisi;  maalesef 
onlar her yerdedir.  Bazen sevimli  küçük bir  kız 
çocuğu  gibidirler,  bazen  alımlı  ve  güzel  bir 
kadına benzerler, bazen ise boya küpüne düşmüş 
bir kokanaya… Oysa her üç durumda da sahte ve 
yapmacıktırlar,  “seni  seviyorum”  dediklerinde 
aslında  canınızdan  can  koparmak  için 
hazırlanmaktadırlar. Gözyaşları da tabii ki timsah 
gözyaşıdır. 

Bazen  bir  okul  kantininde,  bazen  bir  mahalle 
kahvehanesinde,  bazen  bir  gazete  köşesinde, 

bazen televizyonda,  bazen bir siyasî partinin üst 
kademelerinde ve bazen de hükümetin tepesinde 
onlara  rastlayabilirsiniz.  Zaman  zaman  devlet 
mekanizmasının  kaptan  köşküne  bile  çıktıkları 
yakın  tarihimizde  görülmüştür.  Çoğu  kez,  “ben 
bu  filmi  daha  önce  izlemiştim”  dersiniz  ama 
eliniz  kolunuz  bağlı  olduğundan  bir  daha,  bir 
daha  ve  onuncu-ellinci-yüzüncü  defa  kalbiniz 
cam  kırıklarıyla  dolu  olarak  ortalık  yerde  tek 
başınıza kala kalırsınız. 

Siz;  yaşadığınız  bu  gezegende,  yaşadığınız 
bölgede,  yaşadığınız  ülkede  ve  yaşadığınız 
şehirde “yarın hangi dertle, hangi borçla, hangi 
sıkıntıyla  boğuşacağım”  kaygısını  yaşamadan 
yalnızca “bir  parça  huzur  ve  mutluluk”  için 
dünyanın  bütün  nimetlerinden  vazgeçmeye 
hazırsınızdır.  Ama  onlar,  sizden  alacaklarını 
fazlasıyla almış olmalarına rağmen ruhunuzun en 
mahrem  bölgesinde  sakladığınız  mutluluk  ve 
huzur isteğinizi dikenli tellerle çevrelerler. İşte bu 
yüzden;  her  gün  televizyonlarda  eğlence  ve 
güldürü  programları  peşi  sıra  izlenme  rekorları 
kırarken Istanbul, Türkiye, Türk Dünyası ve genel 
itibariyle  Dünya,  yüzü  gülmeyen  ve  huzursuz 
milyonlarca insana ev sahipliği yapmaktadır. 

Türkiye’de milliyetçilik  yükseliyormuş ya, onlar 
hemen  devreye  girer.  Doğru  ve  güzel  olan  her 
şeyi eğip bükmek ve çirkinleştirmek hususundaki 
kabiliyetlerini bu konuda da sergilerler. Başvekil 
hazretleri  Kızılcahamam’da  isminin  başında  M 
harfi  bulunduğu  halde  nedense  millî  meseleleri 
hep geriden takip eden “m”alum partiyi tek rakip 
olarak  gördüğünü  söyler,  o  partinin  ne  idüğü 
belirsiz  genel  başkan  yardımcısı  da  “buyur 
buradan  yak”  dedirtmek  için  “davet  ederlerse 
DTP’nin  Nevruz  mitingine  katılmaktan 
mutluluk  duyarım”  diye  yumurtlar.  Allı-pullu 
basın da bu adamları biri diğerinin anti-teziymiş 
gibi piyasaya sürer.  Bunlar antitez  değil,  apaçık 
sentez…  Biri  olmadan  diğerinin  varlık  sebebi 
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ortadan kalkıyor, bunlar mı birbirinin rakibiymiş? 
Yok daha neler! 

D.  Bahçeli  “çiçek  bahçesi”  diyor,  R.T. 
Erdoğan  “Türklük  de  Kürtlük,  Çerkeslik, 
Lazlık,  Araplık  vs.  gibi  alt  kimliktir  üst 
kimliğimiz Türkiyeliliktir” diyor.   
Birinin  iki  kelimede  ifade  ettiğini  öbürü  uzun 
cümleler  kurarak söylüyor,  hepsi  bu… Sıvı  yağ 
reklamı  gibi  olacak  ama  soralım,  hangisi  açık 
sarı?  Tabii  ki  sağdaki…  Beğenmediniz  mi?  O 
halde  deterjan  reklamındaki  gibi  soralım:  Farkı 
ne? Farkı, fiyatı… Mintaksla canım mintaksla…

Tempo adlı paçavrayla, Bilgi Üniversitesi denilen 
melanet yuvası el ele verip yükselen milliyetçilik 
konusu üzerine bir araştırma yapmışlar.  6 Nisan 
günü piyasaya çıkan derginin 14 / 957. sayısının 
kapağı  “PKK  vuruyor,  Milliyetçi  Türkiye’yi 
kuruyor” sahtekarlığı ile başlıyor. İşlerine geleni, 
işlerine geldiği şekliyle piyasaya sürmek demiştik 
ya,  aynen  o  hesap…  Türk  milliyetçiliği  var 
olacaksa  ancak  reaksiyon  olarak  var  olabilir. 
Aksiyona dönüşmesi istenmemektedir ve aksiyon 
olmaması  için  gereken  yapılacaktır.  Zihniyet 
bundan ibaret… Millî maç sonrasında bir elinde 
bayrak,  bir  elinde  direksiyon  yolları  arşınlayıp 
kornaya  basan,  havaya  birkaç  el  ateş  eden,  beş 
yılda bir seçim olunca da sistemin uşaklarını oy 
ile  besleyen fertlerden  oluşan bir  düzen işlerine 
gelmektedir.  MHP  ile  Milliyetçilik,  CHP  ile 
Cumhuriyetçilik, DSP ile Millî Sosyalizm, ANAP 
ve  DYP ile  Muhafazakar  Anadoluculuk,  Saadet 
ve AKP ile  de İslamcılık  ipotek altına  alınınca, 
benim  çileli  vatandaşıma  da  kala-kala  sistemin 
düdüklü  tenceresinde  kaynayıp  pişmek  kalıyor. 
Tabela  partilerini  mi  soruyorsunuz?  Onlar  önce 
mekan  kiralarıyla  elektrik-telefon  borçlarını 
kapatsınlar…

800 vatandaşa sormuşlar: Avrupa Birliği ülkemizi 
bölmek  istemekte  midir?  Katılımcıların  yarısı 
“evet,  bizi  bölmek  istiyor”  diye  cevap  veriyor. 
Fakat aynı 800 vatandaşın %58’i başka bir soruda 
“Türkiye’nin AB’ye dahil  olması iyi  bir  şeydir” 
diye  cevap  veriyorlar.  Memleketin  bu  hale 
düşmesindeki  en  büyük  sebep  aklı  evvel 
siyasetçilerin  40  yıldır  AB  kemiğinin  peşinde 
koşmaları  değilmiş  gibi  şimdi  halkımızda  da 
“AB’ye  girelim  de  ne  olacaksa  olsun”  mantığı 
güçlenmeye  başlıyor  ki,  büyük  bir  tehlike 
olduğunu söylemeye sanırım gerek yok.

Sözünü ettiğimiz sorular arasında bir soru var ki, 
“güler  misin  ağlar  mısın”  dedirten  cinsten 
cevaplar alınmış. Şu andaki siyasi liderlerden en 
milliyetçi olanı hangisidir diye sormuşlar. Birinci 
sırada %40’la R.T. Erdoğan, ikinci sırada %30’la 
D. Bahçeli yer alıyor. En milliyetçi lider payesini 
almak  için  R.T.  Erdoğan  ne  yaptı  diye  sorulsa 
verilecek  cevap  yok  ama  adam %40  oranla  en 
milliyetçi  lider  seçilmiş.  Peki  Bahçeli  ne  yaptı? 
Ne yapıyor? Gözle görülecek, elle tutulacak, iki-
üç cümle ile ifade edilebilecek hangi işi yapıyor? 
Hiçbir  şey  yapmıyor.  Devlet  Bahçeli  hiçbir  şey 
yapmadığı  halde  Türkiye’de  milliyetçilik 
yükseliyor. Balgat’taki sırça köşkün zeka özürlü 
sakinleri  de  “parti  politikalarımız  halkımızın 
teveccühüne  mazhar  oluyor”  deyip  koltuk 
kabartıyorlar. Bahçeli partinin Adana kongresinde 
yaptığı  konuşmada,  “Doğu’daki  kardeşlerime 
soruyorum,  ABD  sizi  bizden  daha  mı  çok 
seviyor”  diye  soruyor.  3  gün  sonra  Ankara’da 
ABD  büyükelçisi  Ross  Wilson  partiye  resmî 
ziyarette  bulunuyor.  Hiç  kuşkunuz  olmasın, 
ABD sizi daha çok seviyor sayın Bahçeli! 

Türkiye’de,  tarihin  her  döneminde  öyle  veya 
böyle varlığını sürdürmüş olan Türk milliyetçiliği 
düşüncesini cıvıtmak, sulandırmak, saptırmak ve 
çirkinleştirmek  için  ellerinden  gelen  her  şeyi 
yapıyorlar  ve  yapacaklar.  Bu  onların  doğası! 
Dedik ya, onlar; en yüksek değerleri bile ayaklar 
altına  almaya  çalışıp  her  şeyi  yozlaştırmak, 
soysuzlaştırmak  ve  çığırından  çıkarmak  konu-
sunda şeytan vergisi bir yeteneğe sahiptirler. 

Onlarla  mücadele  etmedikçe,  mücadelemiz 
zaferle  sonuçlanmadıkça  yüzümüz  gülmeyecek, 
günlerimiz  ve  gecelerimiz  huzursuzluk  içinde 
geçecek.  Buna rağmen mücadeleyi  sürdüreceğiz 
çünkü  her  sözü  bir  hikmet  pınarı  olan 
Yolbaşçımız  Atsız  Beğ “umut en  son yitirilen 
şeydir” sözünü laf olsun diye söylemiş olamaz.  

Siz  de;  benim gibi,  onun  gibi,  Konyalı  Mevlüt 
Amca,  Giresunlu  Burhan  Amca,  Kastamonulu 
Hasan Ağabey,  Kayserili  Sait  Ağabey,  Yozgatlı 
Emine  Teyze,  Sivaslı  Ayşe  Abla  ve  daha 
milyonlarcası  gibi  “Ya hep böyle  giderse… O 
zaman ne  olacak”  kaygısını  taşıyorsunuz  değil 
mi? Umut en son yitirilen şey ise,  umut etmeyi 
sürdüreceğiz.  Çalışmayı  ve  mücadele  etmeyi 
sürdüreceğiz.  “Doğacaktır  sana  vaat  ettiği 
günler  Hakk’ın”  prensibini  millî  marşına 
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nakşetmiş  bir  millet  olduğumuzu hatırlayacağız. 
Biz  inanç  ve  azimle,  ELBİRLİĞİ ile  hareket 
ettikçe,  bugün  değilse  elbette  yarın yılan 

oynatıcılarını,  sirk  cambazlarını  ve  timsahları 
hayatımızdan ve vatanımızdan kovacağız. 

Tanrı Türk’ü Korusun!

……KANLI İKTİDAR!
■   ATİLLA İDİL

Geçen  ay  Bozkurt  Dergisi’nde  yayınlanan 
yazımda,  sizlere  bir  haritadan  ve  bu  haritayı 
yayınlayan,  Güney Azerbaycanlı  ırkdaşlarımızın 
Günaz  TV’sinden  söz  etmiştim.  Bu  yazımızın 
yayınlanmasından  çok  kısa  bir  süre  sonra, 
beklenilen bir gelişme oldu ve Günaz Tv, Türksat 
uydusundan  çıkartıldı.  Bunda  İran  hükümetinin 
Türkiyeli  hükümete  ricası  da  rol  oynamakla 
birlikte  asıl  neden  Amerika’nın  işin  içinde 
olmasıdır. 

Evet,  bu  ilk  bakışta  garip  gelmekte!  İran’a 
saldırmak için neden arayan ve bu konuda herkesi 
kullanmaya  hazır  görünen  Amerika  neden 
Azerbaycan  Türkleri’ni  kullanmaya  çalışmaktan 
vazgeçsin? Aklını peynir ekmekle mi yedi? 

Buna kesin olarak şu cevabı verebiliriz ki: Hayır! 
Amerika,  uzun  yıllardan  bu  yana,  İran’da, 
özellikle  Azerbaycan  Türkleri’ne  yönelik 
propaganda  faaliyetleri  yürütmeye  çalışıyor. 
Bunun için çok çeşitli  yöntemler  kullanıyor.  Bu 
yöntemler arasında,  Güney Azerbaycanlı  önemli 
bilinen  isimleri  Amerika’da  barındırma  da  var. 
Ancak  ne  kadar  uğraşırlarsa  uğraşsınlar,  bu 
uğraşlarından  yeterli  sonucu  alamadıkları 
aşikardır. Amerika’dan beslenip “Ah Tebriz, vah 
Urumiye”  diyen  lider  müsveddelerine  Güney 
Azerbaycanlı  ırkdaşlarımız  itibar 
etmemektedirler.  Bu  da  Amerika’nın  planlarını 
yeniden gözden geçirmesine neden olmuştur. 

Fakat  Amerika’nın  planlarını  değiştirme-sindeki 
en  büyük  amilin,  Güney  Azerbaycanlı 
soydaşlarımızın  Günaz  TV’de açıkça  Türkçülük 
yapmalarından ileri geldiği kanaatindeyim. Evet, 
Günaz TV’de aleni  Türkçülük yapıldığını,  hatta 
bizim bazı tatlısu Türkçüleri’nin akıllarından bile 
geçirmedikleri  gerçekleri,  TV  ekranından  dile 

getiren Azerbaycanlı soydaşlarımız, kısa zamanda 
Amerika’yı rahatsız etmeyi başarmışlar ve İran’ın 
isteği, Amerika’nın onayı ile Günaz TV Türksat 
uydusundan çıkartılmıştır.

Ve  Amerika,  Irak’ta,  Suriye’de  ve  Türkiye’de 
olduğu  gibi,  İran’da  da  planlarını  Ermeni  ve 
Kürdler üzerine  yaptılar. 
Maddi  ve  manevi  büyük  özverilerle,  Günaz 
TV’nin yaşaması için gayret sarf edenlerin ve 
bütün Güney Azerbaycanlı soydaşlarımızın en 
büyük  görevi,  asıl  şimdi  başlamaktadır. 
Amerika,  emperyalizmin her zamanki taktiği 
ile  sizlere  yanaşıp  “bakın  Türkiye  sizi  kabul 
etmedi! Biz ise, size yayın yapma izni verdik. 
Türkiye,  sizi  hiçbir  zaman  desteklemez.  Sizi 
yalnız  biz  destekleriz”  diyerek  sizleri  hem 
bizden  ayırmaya  hem  de  kendilerine 
yaklaştırmaya çalışabilirler. Şundan emin olun 
ki,  Türkiye  kısa  zaman  içinde  Türkçüler 
tarafından  yönetilmeye  başlanacak  ve  sizin 
Tebriz’den yapacağınız yayınlara da her türlü 
yardımı yapacaktır!      

Günaz  TV’nin  Türksat’tan  çıkartılması  kararın 
sonrasında,  her  zaman  oldu  gibi  hükümet  topu 
taca  atmak  amacı  ile  “Türksat  özel  bir  şirket! 
Bizim onlara bir etkimiz olamaz!” dedi. 

Bu  durumda,  Türksat  uydusundan  yayın  yapan 
kanalları  irdelemek  de  üzerimize  düşen  bir 
görevdir.

Bir  an  için  Hükümetin  doğruyu  söylediğini 
varsaysak bile şu soru hep kafamın içinde dolanıp 
durmaktadır: Günaz TV’nin uydudan çıkartıldığı 
günlerde  Filistinli  Hamas  örgütünün  yetkilileri 
Türkiye’ye  geldiler  ve  çeşitli  temaslarda 
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bulundular. (Bu da TRT Haberleri gibi bir cümle 
oldu)
Hatırlarsanız, o ziyarette A.K.P. Genel Merkezini 
ziyaretten  sonra  açıklama  yapılırken  Ampul’ün 
üstü örtülmüştü. 

İşte  o  ziyaretin  hemen  akabinde,  bir  gün  bir 
baktık ki Türksat uydusunda Filistin TV’si yayına 
başlamış. 

Hayatta  tesadüflere  ihtimal  vermeyen  bir  kişi 
olarak  bunun  tesadüf  olduğuna  beni  kimse 
inandıramaz.  (Kusura  bakmayın!  Bakarsanız  da 
umurumda değil!)

Türksat’ta  bulunan iki  kanal  var:  Bunlar  İngiliz 
Anglikan  Kilisesi’nin  kanalları  ve  İngilizce’yi 
biraz  anlayan  herkese  bedava  Hristiyanlık 
propagandası  yapıyorlar.  Ama  işin  en  dehşet 
verici olan tarafı Kıbrıs Rum Kesimi’nin Larnaka 
şehrinden yayın yapan “Hayat Kanalı”. Tamamen 
Arapça yayın yapan bu kanal da, diğer kanallar 
gibi  ne  hükümeti  ne  de  Türksat  yönetimini 
rahatsız etmemekte. 

Denizli’li  mehdi(!)  Evrenosoğlu’nun  kanalı 
Türksat’ta,  Baş  vekil  hazretleri(!)nin  baba 
tarafından  akrabası  olan  Gürcülere  ait  iki  kanal 
Türksat’ta,  pornografik  fotoğraflarla  erotik 
telefon  hatlarının  reklamını  yapan  15-20  kanal 
Türksat’ta,   Alevi-Bektaşi  kardeşlerimizi  Türk 
milletinden  ayrı  olduğuna  inandırmaya  çalışıp 
onları Kürdler’e yamamaya çalışan ve bunun için 
de  yayın  süresinin  çoğunda  Kürd  sesiyle 
vıyaklamaları  yayınlayan  Alman  gizli  servisi 
destekli  kanallar  da  Türksat’ta  kendilerine  yer 
bulabilmekte  ve  yayınlarını  herhangi  bir 
kısıtlamaya  uğramadan  yapabilmektedirler. 
(Alevi-Bektaşi  inançlı  kardeşlerimiz 
darılmasınlar.  Bu  kardeşlerimize  yönelik  yayın 
yapan her kanalı aynı kefeye koymuyoruz. Bizim 
sözümüzün nereye ve kime gittiği bellidir!)

Danimarka’dan  yayın  yapan  Kürd  kanalını 
kapatmaya gücü yetmeyip Günaz TV’yi Türksat 
uydusundan  çıkaran  “Kökten  Amerikancı  sahte 
dindar”  “Delii  Kanlı  İktidar”  !  Haydi,  bari 
yapabiliyorsanız  bunları  Türksat’tan  çıkartıp 
dindarlık  yapın  da  görelim!  Yapamazsınız,  o 
ayrı…      

Gelişen bu olay, daha önceden verdiğim bir sözü 
yerine  getirmemi  –bu  aylık-  engelledi.  Ancak, 
Kosova Türkleri  ile  ilgili  çok daha  ayrıntılı  bir 
yazıyı,  herhangi bir aksilik olmazsa, Dergimizin 
Mayıs sayısında okuyabilirsiniz.  

Tanrı Türk’ü Korusun!

BOZKURT TÖRESİ

Bir kurt görün bu gece, rüyanız parçalansın 
Bir kutsal ışık görün, riyanız parçalansın 
Bir bozkurt pençesiyle mayanız parçalansın 
Beni görün bu gece, bir kurt görün, bir beni 
Bize artık susmak yok, bir kurt vurun, bir beni... 

Elin ekmeğiyle yaşayan kurt kahrolsun 
Boynunda tasma izi taşıyan kurt kahrolsun 
Kar yağmış dağlarına, üşüyen kurt kahrolsun 
Kahrolsun kurt postunu giyen yalancı kuzu 
Dağıtanlar kahrolsun, kurt sesli ordumuzu 

Ne düşlerimiz vardı, bir karayel savurdu 
Deli taylarımızı hain oklar devirdi 
Yoksa, hata yaptık da, Tanrı mı yüz çevirdi 
Ey kurt soylu milletim, ey Tanrı'nın kırbacı! 
Bu düzene kanmayın, andolsun ki yalancı! 

Kaç kere kuşatıldım, dara düştü umudum 
Bayrak gibi devrildi, yere düştü umudum 
Tanrı'ya dua ettim, kurtlar gibi uludum 
Dedim, bu hüsran artık sonuncu olsun, en son 
Dayanacak sabrım yok, yüreğim Ergenekon 

Hani, Çinli katuna kanan Kağan, vardı ya? 
Hani, şehzadeleri bir bir boğan, vardı ya? 
Ve tek kalıp, sütünü kurtla sağan, vardı ya? 
Bu destanda ben kimim, siz kimsiniz, a beyler? 
O susuş neler saklar, bu feryat neler söyler? 
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Bir gün, yerin üstüne gece örtüldüğünde 
Binlerce tutsak bozkurt ipten kurtulduğunda 
Mahşeri çığlıklarla gökler yırtıldığında 
Bu, bizim dönüşümüz, destanımız olacak 
Doğmamış çocuklara, şerefimiz kalacak 

Ey, öz çocuklarının boynunu sıkan düzen! 
Hak kırbacıyla halkın canını yakan düzen 
Devşirme dervişlere tekke bırakan düzen 

Her hesabın bir tersi, her zulmün süresi var 
Bir tilki hükmü varsa, bir de kurt töresi var 
Bir Bozkurt Töresi var

Ali KINIK

KÜRTLER ve TÜRK-KÜRT İLİŞKİSİ

■   ALTAY GÖKBÖRÜ
Kürtler,  özellikle  son 50 yıllık  zaman diliminde 
Ortadoğu’da  adından  en  çok  söz  ettiren  ve  en 
büyük sorun kaynağı olan topluluk. Türkiye, Irak, 
İran ve Suriye topraklarına yayılan ve bu ülkeler 
üzerinde  farklı  amaçları  olan  bütün  devletlerin 
yolu bir şekilde Kürt aşiretlerinden geçiyor.

Haklarında  çeşitli  görüşler  ileri  sürülen  bu 
topluluk kim? Kökenleri ne? Nereden geldiler ve 
amaçları  ne?  İşte  bunları  bilmek,  gerek  Türk 
yurdu ve gerekse de tüm Ortadoğu için büyük bir 
öneme sahip.

Kürtlerin  kökeni  hakkında  çeşitli  görüşler  var. 
Tabii  buna  bağlı  olarak  Kürtlerinde,  kendi 
kökenleri ile ilgili çeşitli görüşleri var. Kimi bilim 
adamına  göre  Kürtler,  Türk’tür;  kimisine  göre 
İranlı,  yani  Fars  kökenli.  Kimisine  göre  ise  de 
İbrani  kökenli.  Şimdi  bu  iddiaları  incelemeye 
başlayalım. 

Kürtlerin  Türk  soyundan  geldiği  iddiasını, 
bilimsel  bir  iddia  olarak  göremeyiz.  Zira  Ulu 
Önder  Mustafa  Kemal  Atatürk  döneminde 
uygulamaya  konan  asimilasyon  politikasından 
dolayı  Kürtlere  “Dağ  Türkü”  denmiş  ve  daha 
sonra  da  buna  uygun  bilimsel  altyapı 
hazırlanmaya  çalışılmıştır.  Konu  ile  ilgili  çok 
sayıda “milliyetçi” bilim adamı görüş bildirmiş ve 
Kürtlerin  Türklükleri  ile  ilgili  kanıtlar  (!)  ileri 
sürmeye  çalışmışlardır.  Bu  çalışmalar  o  kadar 
ileri  gitmiştir  ki,  sonunda  uydurma  kanıtlar 
üretilmeye başlanmış ve ipin ucu Orkun’a kadar 
gitmiştir.  Peki,  yapılan  tüm  bunlar  işe  yaramış 
mıdır? Bunun yanıtını,  her gün izlediğimiz şehit 
cenazeleri vermektedir.   

Kürtlerin  kökenine  ilişkin  bir  diğer  bilim  dışı 
iddiada,  onların  İbrani  soylu  olduklarıdır.  Bu 

iddia  İsrail’in  çalışmaları  ile  bölgede 
yayılmaktadır. Kendilerine açıktan açığa İbrani ya 
da Yahudi  demeseler  de,  “  Biz Kürtler,  Hazreti 
İbrahim’in  soyundan  geliyoruz”  sözü  “biz 
Yahudi’yiz”  demekten  farklı  değildir.  Bu görüş 
bugün  MOSSAD  ajanlarının  yardımlarıyla 
bölgede  yayılmaktadır.  Özellikle  dini  açıdan 
bağnaz ve gerici bir yapı sergileyen Kürtlerin, bir 
peygamberin  soyundan  geldiklerini  duyduk-
larında,  buna  nasıl  balıklama  atlayacaklarını 
düşünmek  zor  olmasa  gerek.  Bu  durum 
Kürtçülerin  İsrail  sevdasının  da  nedenleri 
hakkında bizde fikir yaratabilir.

Ancak  tüm  bunların  yanında  Kürtlerin  kökeni 
hakkında  gerçeğe  en yakın  iddia  İran yani  Fars 
kökenli  oldukları  iddiasıdır.  Zaten  dilleri  de 
incelendiğinde  Fars  dilbilgisinin  egemen olduğu 
görülecektir.  Zaten  Kürtler  arasında  da  yaygın 
olan  görüş,  kendilerinin  İran  kökenli  olduğu 
şeklindedir. Hüseyin Nihal Atsız’ın belirttiği gibi 
Kürtler,  Farslar  oldukça  geri  bir  topluluğudur. 
(Atsız,  Hüseyin  Nihal,  “Bağımsız  Kürt  Devleti” 
Propagandası-ÖTÜKEN-Eylül 1967 )  

Kürtçüler,  kendilerini  uygar  bir  millet  olarak 
göstermek  için  kendilerini  İran’ın  ilk  büyük 
imparatorluğu  olan  Med’lerin  soyundan  gibi 
göstermektedirler.  Radyo,  televizyon,  basım-
yayım ve sanalağ gibi alanlarda Med, Medya gibi 
adları  kullanmayı  seven Kürtler,  böylelikle  hem 
İranlılıklarını  kabul  ediyorlar,  hem  de  Pers 
(Fars)’lerin yıktığı Med’lerin soyundan geldikleri 
iddiasında  bulunarak  da  bugünkü  Farslarla  bir 
bağlarının olmadığını savunuyorlar.

Bu  üç  iddianın  yanında  gerek  teröristbaşı 
Abdullah  Öcalan,  gerekse  de  diğer  Kürtçüler 
tarafından  çeşitli  iddialar  dillendirilmiş  olsa  da, 
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bilimsel olarak hiçbir geçerliliği olmadığı ve hatta 
gülünç olacak kadar bilimdışı olduğu için buraya 
almaya gerek bile duymadık. 

* * *
Bugünkü İran’ın batı bölümünü oluşturan Zagros 
Dağları’nda ortaya çıkan Kürtler, ortaya çıkmaya 
başladıkları  dönemde,  Ön-Asya’ya  doğru  göçe 
başlayan  Türklerle  karşılaştılar.  Sık  yaşanan 
çatışmalardan  sonra  Kürtler,  civar  bölgelere 
doğru  göç  ederek  yayıldılar.  Bu nedenle  de  bir 
süre sonra Irak’ın kuzeyi, Suriye’nin kuzeybatısı 
ve Türkiye’nin doğu ve güneydoğu bölgelerinde 
Kürt nüfus oldukça arttı. 

Yaşadıkları  coğrafya  dolayısıyla  Türk,  Fars, 
Ermeni ve Arap etkisinde kalan bu topluluğun en 
fazla  etkilendiği  toplumun  Türkler  olduğu  göze 
çarpmaktadır.  Ancak  bu  etkilenme  manevi  bir 
etkilenme  değil,  maddi  bir  etkilenmedir.  Bunun 
da  en  büyük  nedeni  1000  yıldır  Türk 
egemenliğinde yaşamakta oluşlarıdır.

Türklerin  Anadolu’ya  girişleri  ile  birlikte 
yaşanan  temas,  çoğu  kere  çatışma  şeklinde 
yaşanmıştı. Eşkıyalık yapan Kürt aşiretleri ile göç 
eden  Türk-Oğuz  boyları  arasındaki  çatışmalar 
sonunda  Kürtler,  Doğu  Anadolu’nun  dağlarında 
bulmuştu çözümü. 

Kürtler  ile  ilgili  kayıtlar,  Osmanlı  döneminden 
başlamaktadır.  Bu  dönemde  yaşamış  olan  Şeref 
Han  ve  Ehmedi  Xani  gibi  Kürtlerin  yazdığı 
eserlerde  Kürt  milliyetçiliğinin  tohumları 
ekilmeye çalışılmıştır. 

Osmanlı  hükümdarı  Yavuz  Sultan  Selim  ile 
Safevi hükümdarı Şah İsmail arasındaki Çaldıran 
Savaşı’ndan  sonra  Yavuz  Sultan  Selim,  Bitlisli 
din adamı İdris el-Bitlisi ile yaptığı sözleşme ile 
bölgedeki Kürt aşiret reislerine geniş ayrıcalıklar 
tanımış  ve  el  altından  bölgede  yayılmalarını 
sağlamıştır.

II.Mahmut’un  gerçekleştirmeye  çalıştığı 
yeniliklerle  ortadan kaldırdığı  bu ayrıcalıklardan 
sonra  Kürt  ayaklanmaları  baş  göstermeye 
başlamıştır.  Çünkü  Osmanlı  Devleti’nin  iyi 
niyetine  karşı  Kürtler  aynı  şekilde  karşılık 
vermemiş  ve  içlerindekini  dışarıya  vurmaya 
başlamışlardır.  Bedirhanlarla  başlayan  bu 
ayaklanmalar  silsilesi  bugün  halen  devam 
etmekte. Her ne kadar, Türklerle Kürtlerin kardeş 
olduğu  edebiyatını  sürdürmekte  ısrar  edenler, 

Kürtlerin  Kurtuluş  Savaşı’nda  bizimle  birlikte 
savaştıklarını  iddia  edenler,  nedense  Kurtuluş 
Savaşı’ndaki  Kürt  ayaklanmalarına  bir  yanıt 
verememektedirler.  Dileyenler  Ulu  Önder  Gazi 
Mustafa  Kemal  Atatürk’ün  Nutuk’ta  Kürtlerle 
ilgili söylediklerine bakabilir.

* * *
Durum  ortadadır.  Kürtlere,  Osmanlı’nın  yaptığı 
gibi  ayrıcalıklar  tanıyarak  kazanılacaklarını 
sananlar, bin yıldır sürekli neden bizimle çatışma 
halinde  olduklarını  sorgulasınlar.  Kürtleri 
tanımadan  yapılan  kardeşlik  edebiyatının  nelere 
mal  olduğunu  artık  herkes  görmek  zorunda. 
Bölgede  “Türk”  adını  anmanın  zorlaştığı  bir 
zamanda, kardeşlik edebiyatı ya ahmaklığın ya da 
ihanetin göstergesidir.

ALTIN DESTAN

Sürüden koyunlar hep takım takım
Ayrılmış, sürüde kalmamış bakım.
Asmanın üzümü dağılmış, salkım
Olmak ister, fakat bağban nerede?
Gideyim arayım: çoban nerede?

Yüce dağlar çökmüş, belleri kalmış;
Coşkun ırmakların selleri kalmış;

Hanlar yok meydanda, elleri kalmış,
Düşenler çok amma, kalkan nerede?

Gideyim arayım: Hakan nerede?

Türk yurdu uykuda ey düşman sakın!
Uyuyan ülkeye yapılmaz akın,
Tanyeri ağardı yiğitler kalkın!

Bakın yurt ne halde, vatan nerede?
Gideyim arayım: yatan nerede?

Soy atlar küçülmüş, olmuş kurada,
Alplar kız peşinde birer hovarda.
Sancağı unuttuk hangi diyarda?
Altın otağ, altın Kazan nerede?
Gideyim arayım: yazan nerede?

Tekinler köy beyi, ağalar çoban,
Arsızlar yalancı birer kahraman

İçinde görmedim maksadı duyan.
Yasanın emrine uyan nerede?

                                                                   BOZKURT                                                                  11



______________________________________BOZKURT_______________________________________
Gideyim arayım: duyan nerede?

Başları ağarmış ihtiyar dağlar,
Anar eski günü, sel döker, çağlar,
Kırlangıç ah çeker, güvercin ağlar,
Uzak bir ses sorar: Turan nerede?
Gideyim arayım: soran nerede?

Ziya GÖKALP 

TÜRK IRKÇILIĞININ DÜŞMANLARI
■   NEJDET SANÇAR

Türk  ırkçılığının  Alman  ırkçılığı  ile  isim 
benzerliğinden  başka  bir  münasebeti  olmadığını 
kaç kere yazdık,kaç kere söyledik. Fakat bir takım 
izan  ve  idrak  fukaraları  hala  1944  yılının 
teranelerini  tekrarlamaktan  vazgeçmedikleri 
için,bu hakikatleri daha kim bilir ne zamana kadar 
tekrarlamak  zorunda  kalacağız.  Bir  defa  daha 
açıklayalım  ki  Türk  ırkçılığı,  Türkçülük  ana 
fikrinin  şümulüne  dahil  ve  yüzde  yüz  Türk  bir 
fikirdir.Türk  ırkçılığının  Alman  ırkçılığı  ile  isim 
benzerliğinden  başka  hiçbir  münasebeti 
yoktur.Tıpkı  İngiliz  demokrasisi  ile  Rus 
demokrasisi  (!)  arasındaki  benzerlik  gibi...Türk 
ırkçılığı,Türkiye’de  yaşayan  ve  Türklük 
davasından  başka  bir  dava  güden,Türk  ırkından 
gayrı  ırkların  milliyetçiliğini  yapmak  isteyen  bir 
takım  Türklük  düşmanlarına  karşı  bir  müdafaa 
silahıdır.Asırlardan beri içimizde yaşadıkları halde 
bir  türlü  Türkleşemeyen,  Türkleşmek  istemeyen, 
bu yetmiyormuş  gibi  bir  de kendi  milliyetlerinin 
davalarını  güden  Türkiyeli  bazı  vatandaşların 
büyük mevkilere çıkıp da bu düşmanca fikirlerini 
daha  esaslı  bir  şekilde  tatbik  etmelerine  imkan 
vermemek düşüncesidir.  Bu kadar  tabi  ve makul 
bir fikir olan Türk ırkçılığı, bir fikir olarak elbette 
ki  dostlara  ve  düşmanlara  malik  olacaktır.  Türk 
ırkçılığının  dostları,  bugün  Türk  milliyetçilerinin 
sadece  bir  kısmıdır.  Fakat  bu  vatanda  Türklük 
şuuru  kuvvetlendikçe  elbette  bu  dostlar  daha  da 
artacaktır.  Düşmanları  ise  irili  ufaklı  türlü 
guruplardır.  Türk  ırkçılığının  düşmanlarının 
başında  kızıllar  vardır.Milli  ruhu  yaşatacak  her 
fikre düşman olan, düşmanlık eden kızılların Türk 
ırkçılığına  düşmanlık  etmelerinden  daha  tabi  bir 
şey  düşünülemez.  Zira  Türk  ırkçılığı,  Türkçülük 
ana  fikrinin  bir  unsuru  olarak  Türklük  ruhunu 
yaşatan bir fikirdir.  Bu itibarla  kızıllar,  böyle bir 
fikre  düşmanlık  etmekte  kendi  hesaplarına 

haklıdırlar.  Türk  ırkçılığının  düşmanlarından 
büyük bir zümre de içimizde ayrı ırki dava güderek 
yaşayan  azınlık  ırkçılarıdır.  Bunların  Türk 
ırkçılığına  düşman  olmaları  da  gayet  tabidir. 
Çünkü  Türk  ırkçılığının  tek  gayesi,  Türkiye’de 
ayrı  ırki  davalar  güden  Türkleşmemiş  unsurların 
Türklük için arz ettikleri tehlikeyi önlemek üzere 
Türk milletini  uyanık tutmaktır.  Azınlık  ırkçıları, 
Türklüğe ihanet edebilmelerine engel olacak böyle 
bir  fikre  elbette  ki  düşman  olacaklardır.  Kendi 
hesaplarına  göre  onlara  da  hak  vermek  yerinde 
olur.  Türk ırkçılığına düşman üçüncü bir zümre, 
dünyadan  habersiz  bir  takım  akıl  fukaraları  ve 
gafillerdir.  Bunların  Türkiye’de  hangi  fikir 
cereyanları  bulundu-ğundan,  bu  fikirlerin  nasıl 
çarpıştıklarından,  bu  çarpışmalarda  kullanılan 
taktiklerden  falan  hiç  haberleri  yoktur.  Bunlar 
koyun sürüsünden farksız bir zümredir.Ancak bir 
çobanın sopasıyla hareket edebilecek yaratıklardır. 
Bu zavallı sürünün kafasında hala bir vakitler bir 
takım  imansızların  savurdukları  herzelere  hakim 
vaziyettedir. Irkçılık denince, bir zamanlar davudi 
seslerle  Türk  umumi  efkarının  yüzüne  kusulan 
tekerlemeleri  hatırlarlar.  İnkılabı  korumak,irticaı 
ezmek  falan  gibi  yüksek(!)  gayelerle,  Don 
Kişot’un  yel  değirmenlerine  saldırışı  cinsinden 
hücumlara  geçerler.  Biz  Türk  ırkçılığını 
Türkçülüğün bir  unsuru sayan Türk milliyetçileri 
olarak  bu  üç  esaslı  düşmandan  ilk  ikisine  hak 
veriyoruz.  Çünkü  düşman  düşmana  rahmet 
okumaz. Biz nasıl komünistin düşmanı isek, nasıl 
onun habis vücudunu dünya üzerinden kaldırmak 
için uğraşıyorsak; elbette o da bize düşman olacak, 
o da bizim Türkçülüğümüzü yaşatan fikirlerimizi 
vurmaya çalışacaktır. Aynı şey azınlık ırkçısı için 
de  varittir.  Biz  Türklük  davasının  başka  dava 
gütmekte  olan  bu  habisi  nasıl  yere  sermek  için 
uğraşıyorsak, şüphesiz o da aynı şeyi bize yapacak, 
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biz  Türklük  davamız  için  nasıl  onun  davasını 
çiğnemek  istiyorsak,  o  da  kendi  milli  davası 
uğrunda bizi, ekmeğini yediği vatanı çiğnemekten 
elbette çekinmeyecektir. Fakat, kızıl iblis ve ayrı ırki 
dava güden azınlık ırkçısı olmadığı halde Türk ırkçılığı 
düşmanlığı yapan zavallı koyun sürüsüne ne diyelim? 
Tanrı’nın kuş beyinli yaratıklar olarak dünyaya saldığı 
bu  akıl  fukaraları  ve  gafillerin  akılsızlıklarının  ve 
gafletlerinin ceremesini niçin Türkçülük çeksin? Türk 

milliyetçisi önce komünisti, sonra Türk düşmanı azınlık 
ırkçısını yere sermek vazifesindedir. Şimdilik dileğimiz 
bu müddet içinde Tanrı’nın bu akılsız sürüyü hidayete 
erdirmesidir.  Zira  bu  akıl  fukaraları  o  zamana  kadar 
gafletten  kurtulamazlarsa  Türkçülüğün  yumruğu 
sonunda  onların  da  kafalarına  inmek  zorunda 
kalacaktır. ORKUN; 19. sayı; 9 Şubat 1951

ü

AB SÜRECİNDE BULGARİSTAN TÜRKLERİ
■   RIDVAN TÜMENOĞLU

Osmanlı  Devletinin  14.y.y.’ın  ortalarından 
itibaren Balkanlarda fetih hareketlerine başlaması 
ile  birlikte,  bu  bölgede  sistematik  bir  iskân 
siyaseti  uyguladığı  görülmektedir.  Bu  iskân 
siyasetinin temel amacı Rumeli’yi bir Türk Yurdu 
hainle  getirmek  ve  buralarda  Devlet  nüfuzunu 
tesis  etmekti1.  Bu  iskân  siyasetinin  bir  sonucu 
olarak  bu  günkü  Bulgaristan  coğrafyasına  çok 
sayıda  Türk’ün  Anadolu’dan  getirilerek  iskân 
edildiğini  biliyoruz.  Gerçekten  de  devlet  bu 
konuya  çok  önem  vermiş  ve  bunu  sağlamak 
amacı ile Tuna nehrinin güneyinde Balkanlardan 
Ege kıyılarına kadar önemli ölçüde iskân faaliyeti 
yapmış  ve  Türk  İslam Eserleri  ile  Süslenen  bu 
Beldeler  adeta  bir  Anadolu  şehri  hüviyeti 
kazanıştır2.  Bu  iskân  faaliyetleri  Osmanlı 
Devletinin  Balkanlarda  ve  Avrupa’da  ilerlemesi 
süresince 17.y.y. sonlarına kadar devam etmiştir. 
İşte bu gün Bulgaristan Türkleri diye tabir edilen 
veya literatürlere bu şekilde geçen ve yüz yıldan 
fazla  bir  zamandan  bu  yana  bir  sorun  olarak 
devam  eden  konunun  ilk  başlangıcı  İlk  iskân 
siyasetinin uygulanmaya başlanması  ve Osmanlı 
Devletinin  Genişleme süreci  boyunca  sistematik 
bir  şekilde  iskân  hareketlerinin  sonucunda 
gelişmiştir.  Osmanlı  Devletinin  güçlü  olduğu 
dönemlerde,  bir  sorun  söz  konusu  olmamış, 
Bulgaristan  Türkleri  diye  bir  kavram  henüz 
literatürlere  geçmemiş,  bölgedeki  Türkler  bütün 
Balkan Türklerini  de kapsayan Rumeli  Türkleri, 

1 Yusuf Hallaçoğlu, “XVI. Yüzyılda Sosyal, Ekonomik 
ve Demografik Bakımdan Balkanlar’da  Bazı Osmanlı 
Şehirleri,” Belleten (Ağustos-Eylül 1989),Cilt LIII, Sayı 
207-208,  S. 637-638.
2 Yusuf Hallaçoğlu, A.g.m. s.638 Ayrıca bu dönemde 
Bulgaristan’da inşa edilen Türk mimari eserleri için 
bkz. Çetin Arslan, Türk Akıncı Beyleri ve Balkan 
Mimarisine Katkıları (1300-1451), Ankara: Kültür 
Bakanlığı Yayınları, 2001  

Evlad-ı  Fatihan  v.s.  isimlerle  adlandırılmıştır. 
Ancak  19.y.y.’  la  birlikte  gerek  Osmanlı 
Devletinin  zayıflaması  ve  Fransız  İhtilalinin 
etkileri gerekse Avrupa Devletlerinin özellikle de 
Rusya’nın  Balkan  Coğrafyasına  yönelik 
politikaları sonucu Balkanların siyasi yapısı ciddi 
değişikliğe  uğruyor  Osmanlı  Devletinin 
bünyesinden  yeni  yeni  devletçikler  ortaya 
çıkıyordu.  Bununla  birlikte  bu  coğrafyada 
yaşayan  Türkler  bundan  olumsuz  etkileniyor, 
düne  kadar  kendi  vatanları  olan  topraklarda 
azınlık durumuna düşüyorlardı ve yüzyıldan fazla 
sürecek olan zorlu bir dönem böylece başlamıştır. 
Bu  dönem  günümüze  kadar  bir  asırdan  beri 
devam  etmektedir.  Bu  süreç  büyük  ölçüde 
Türkün Ateşle İmtihanın Balkan Coğrafyasında 
tekerrürü  olmuştur.  Bulgaristan’da  Türkler  yüz 
yılı  aşkın  bir  zamandır  bir  var  olma  savaşı 
vermişlerdir.  Soğuk  Savaşın  sona  ermesi  ve 
komünizmin  yıkılması  ile  birlikte  Bulgaristan 
Türkleri,  Bu  var  olma  savaşının  önemli  bir 
bölümünü  kazanmışlar  ve  Bulgaristan’da  ezilen 
zulüm  gören  durumlarından  kurtulmuşlar 
kendilerine  zulüm  edenleri  yönetir  duruma 
gelmişlerdir. Bu çok önemli bir kazanım olmakla 
birlikte tek başına yeterli olmayacaktır. Çünkü bu 
var  olma  mücadelesinin  sadece  siyasi  boyutunu 
teşkil  etmektedir.  Bu mücadelenin en az siyasal 
yönü kadar önemli olan bir kültürel boyutu vardır. 
Zira tarihe bir göz atarsak siyasi egemenlik kuran, 
ancak  kültürel  birlik  ve  egemenlik 
sağlayamadıkları için eriyip yok olan çok sayıda 
topluluk  görmemiz  mümkündür.  Bulgaristan 
Türkleri  içinde  durumun  tarihten  tekerrür 
olmaması  için  mücadelenin  her  iki  alanda  da 
kazanılması  gerekmektedir.    Bu  Çalışmanın 
konusu  da  Bulgaristan  Türklerinin  var  olma 
mücadelesinin  asıl  önemli  safhasında  yer  alan 
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milli bütünlük ve kültür sorunlarını tespit etmeye 
çalışmaktır. 

Milli Kimlik Sorunu
Bulgaristan  Türkleri  Berlin  Antlaşması’ndan 
sonra  siyasi  literatüre  girmiş  bir  kavramdır.  Bu 
tarihten  sonra  Bulgaristan’daki  Türkler,  gerek 
Türk  –  Bulgar  Anlaşmalarında  gerekse 
Bulgaristan’ın diğer uluslar arası anlaşmalarında, 
Bulgaristan  Türkleri,  Bulgaristan  Müslümanları 
adları  altında  azınlık  olarak  yer  almışlardır.  Bu 
her iki ifadenin de aynı anlamı taşıdığı göz ardı 
edilmemelidir.  Çünkü  yüzyılımızın  başlarında 
“Millet”  kavaramı  dinle  eşanlamlı  olarak 
kullanılmıştır. Bulgaristan Hükümetleri tarafından 
Türklere  verilen  azınlık  haklarının  çoğu  sadece 
kâğıt üzerinde kalmıştır. 
Bulgar Hükümetleri’nin Türklere azınlık haklarını 
vermesi  bir  tarafa,  onların  varlığını  bile  kabul 
etmemiştir.  Bulgaristan’da  yaşayan yüz  binlerce 
Türk,  Müslümanlaşmış  Bulgarlar,  Zorla 
Türkleştirilmiş  Bulgarlar,  Bulgarca 
Konuşmayan  Bulgar gibi  kavramlarla 
adlandırılarak  milli  kimliklerinden 
uzaklaştırılmaya  çalışmıştır.  Bulgaristan 
yasalarında  yer  alan  bu  asılsız  ve  gerçeği 
yansıtmayan  kavramları  kabul  ettirmek  için 
özellikle  Komünist  Bulgar  İdareleri  yoğun  bir 
baskı  politikası  uygulamışlardır.  Soğuk  Savaşın 
sona ermesi ve Komünizmin çökmesi ile 1990 da 
bu baskı rejimi son bulmuştur. 

Bulgaristan’da demokratik bir rejimin yerleşmesi 
ile  birlikte  Türkler  rahat  bir  nefes  almış  seçme 
seçilme  Türk  isimlerini  kullanma  ve  kısmen  de 
olsa  anadilde  eğitim  gibi  hakları  Türklere 
verilmiştir.   Türklere  verilen  haklar  her  gün 
genişletilmiş  ve  günümüzdeki  halini  almıştır. 
Ancak  burada  göz  ardı  edilen  veya  ettirilmeye 
çalışılan  bir  durum  söz  konusudur.  Türklere 
birçok  hak  verilirken  milli  kimlikleri  ve  milli 
adları  henüz  verilmemiştir.  Bulgaristan  Türkleri 
Bulgar yasarlında Komünist  Dönemin tanımı ile 
yer  almaktadır.  Evet,  Günümüzde  Bulgaristan 
Türkleri  Todor  Jivkov’un   yasalaştırdığı  gibi 
“Dilleri Bulgarca Olmayan Vatandaşlar”3 olarak 
Bulgaristan yasalarında yer almaktadır. Bu tanıma 
girecek birçok halk Bulgaristan’da yaşamaktadır, 
dolayısı ile bu kavram yeterli bir kavram değildir. 

3 İbrahim Tatarlı, Mustafa Kemal Atatürk, Yeni 
Türkiye Balkanlar ve Dünya, Sofya: İzdatelska Kışta 
2005, s.120

Diğer  üstünde  durulan  kavram  ise  Bulgaristan 
Müslümanları  ifadesidir.  Bu  kavram  da 
Bulgaristan  Türklerini  ifade  etmeye  yeterli 
değildir. Çünkü Bulgaristan’da binlerce Hıristiyan 
Gagavuz  yaşamaktadır.  Bu  kavramın  kabul 
edilmesi  demek  Anadolu  Türkçesi’ne  en  yakın 
Türkçeyi konuşan binlerce Özbeöz Türk’ü inkâr 
etmekle  eş  anlamlı  olacaktır.  Bu  kavramların 
yetersizliğine  göre  geçerli  olan  kavram  ne 
olmalıdır?  Şüphesiz  ki  Bulgaristan  Türkleri 
olmalıdır.  Böylece  Türkler,  Bulgaristan’da 
Bulgarca konuşmayan diğer halkalardan ayrılacak 
Müslüman  olan  Çingenelerle  değil  Türk  olarak 
Gagavuzlarla  birleştirilerek  kendilerini  tam 
anlamı  ile  ifade  eden  kavramla  Bulgaristan 
Türkleri  olarak  adlandırılacaklardır.  Diğer  bir 
söylemle  “Türk her şeyden önce Adıyla Türk” 
olacaktır. Bulgaristan Türklerinin ilk ve en önemli 
sorunu  budur.  Gazeteler  yayın  organları 
Bulgaristan Türkleri olarak tanıyor olabilir fakat 
uluslar arası hukukta geçerli olan yasalar ve resmi 
belgelerdir.  Günümüzde  Bulgaristan’da  yasaları 
ve resmi belgeleri  düzenleyen Hükümetin ortağı 
Türklerin  temsilcisi  olduğu tezini  işleyen  ve  bu 
sayede bulunduğu makama gelen siyasi bir parti 
vardır. Hak ve Özgürlükler Hareketi (HÖH-DPS), 
bu  sorunu  çözecek  tek  kurumdur.  Hak  ve 
Özgürlükler  Partisinin  bu  gün  240  sandalyeli 
Bulgaristan Millet Meclisinde 34 Milletvekilliği 4 
bakanlık 14 bakan yardımcılığı4 ile temsil edildiği 
göz önüne alındığında sorunların çözümünde ne 
yoğun  vazifenin  bu  partiye  düştüğü  daha  net 
görülecektir.  Gerekli  yasal  değişiklikleri  ve 
düzenlemeleri  yaparak,  haklarını  savunduğunu 
milletine önce adlarını kazandırmalıdır. 

Eğitim Öğrenim Sorunu
Bulgaristan’da  Türk  Eğitimi’nin  tarihsel  süreci 
incelendiğinde  bunun  temelleri  Osmanlı 
Dönemi’ne  kadar  gitmektedir.  Bu  dönemde 
Bulgaristan’daki  eğitim-öğrenim  düzeyi 
İstanbul’dan  sonra  İmparatorluktaki  en  üst 
seviyeye ulaşmıştır5. Bundan sonraki dönemlerde 
tüm  baskılara  rağmen  azala  azala  da  olsa 
Komünist Dönem’e kadar varlığını sürdürmüştür. 
Komünist İktidarla birlikte Bulgaristan’daki Türk 
eğitimi iyice bitirilme noktasına getirilmiş ve son 

4 Bultürk Gazetesi, Yıl 2, Sayı 16(Kasım 2005)
5  İsmail Selimoğlu, “Balkanlardaki Türk İdare 
Sistemi”, Balkanlar’daki Türk Kültürü’nün Dünü – Bugünü 
– Yarını Uluslar arası Sempozyum (26-28 Ekim 
2001)Bildiri Kitabı, Yay. Haz. H. Basri Öcalan, Bursa: 
Uludağ Ünv. Yay. 2002. s. 125
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verilmiştir.  Ancak  Komünizm’in  yıkılması  ile 
birlikte  eğitim  alanında  da  maalesef  beklenen 
gelişme  kaydedilememiştir.  Günümüzdeki 
dönemle birçok anlamada benzerlik göstermesine 
rağmen  kesinlikle  özgürlüklerin  günümüzden 
fazla  olmadığı  A.  Stamboliyki  İktidarı(1919–
1923) dönemindeki Türk Eğitimine göz atıp sonra 
Günümüzü  değerlendirmek  istiyorum.  Bu 
dönemde  1921/1922  Eğitim  Öğretim  yılında 
Bulgaristan’da  1673  ilkokul,  39  ortaokul,  2013 
Türk Öğretmen ve 60481 Türk Öğrenci  vardır6. 
Yani  Türk  Çocukları  Kendi  dillerine  örf  ve 
adetlerine  göre  yetişmişlerdir.  Bu  esaslara  göre 
yetişen  Türk  Öğrenciler  Bulgaristan’da  “Türk 
Milli  Kimliği’nin”  korunmasını  sağlamışlardır 
hatta  bunu  bir  adım  daha  ileri  götürerek 
Bulgaristan  Türklerinin  aydınlanmasını 
sağlamışlardır. 

Bulgaristan’daki  Türk  Eğitiminin  günümüzdeki 
durumuna  göz  atacak  olursak  durum son  derce 
vahimdir. Türk okullarını, Türk öğretmenlerini bir 
tarafa  bırakın  Türkçe Dersi  bile  yok denilebilir. 
Belki tam anlamı ile yok değil, ama aldatmacadan 
göz boyamadan ileri gidebilecek bir durum da söz 
konusu  değil.  Bulgaristan  Anayasası’na  göre 
azınlıkların  ana  dilde  eğitimlerine  hakkı  var. 
Fakat yasanın uygulanma şekli tam anlamı ile bir 
aldatmacadan  ibarettir.  Yürürlüğe  göre, 
Bulgaristan’da okuyan her öğrenci okuluna şahsi 
müracaatta  bulanarak  müfredat  dışı  anadilini 
öğrenebilir.  Buradaki  can  alıcı  olan  nokta 
anadilde  dolayısı  ile  Türkçe  eğitimin  müfredat 
dışı  tutulması  ve  ders  saatlerinin  dışında 
bırakılmasıdır.  Öğrenci  psikolojisi  ile 
düşünüldüğünde  çoğu  öğrenci  okulda  bir  saat 
fazla kalmak istemeyecektir.  Böylece dolaylı bir 
şeklide  de olsa  Türkçe  eğitimin  önüne geçilmiş 
olunacaktır. Türkçe eğitimin öndeki diğer bir gizli 
engel  anadil  eğitiminin  seçmeli  yabancı  dil 
eğitimi olarak alınabilinmesine dair yönetmeliktir. 
Bu  durumda  Türk  çocuklarının  kendi  dillerini 
yabancı  dil  olarak öğrenmeleri  istenirken bunun 
karşısına  İngilizce,  Almanca  gibi  kullanırlılığı 
fazla  olan  Avrupa  Dilleri  konularak  Türk 
çocukları  bir  tercih  karmaşasına  sokulmaktadır. 
Bunların  yansıra  Bulgaristan  makamları  gerekli 
talep  yok,  yeterli  sayıda  personel  yok  diyerek 
Türkçe  eğitimi  dolaylı  olarak  engellemeye 

6 Hüseyin Memişoğlu, Geçmişten günümüze 
Bulgaristan’da Türk Eğitim Tarihi, Ankara: Kültür 
Bakanlığı Yayınları, 2002 s.139

çalışmaktadır. Bulgaristan’da En son Türkçe ders 
kitaplarının 1992 yılında  basılması  bunun kanıtı 
durumundadır.  Bulgaristan’da  Türk  eğitiminin 
diğer  ciddi  bir  sorunu  da  Ülkede  Türk  adıyla 
açılan  cemaat  eksenli  okulların  faaliyet 
göstermesidir.  Buna paralel olarak özellikle bazı 
Arap  ülkelerinin  Türk  öğrencilere  yönelik 
Propaganda  faaliyetleri  ile  Türklük  Gurur  ve 
Şuurundan  uzak  gençlerin  yetişmesini 
amaçlaması  Türk  Eğitiminin  ve  Öğrencilerinin 
karşı  karşıya  kaldığı  önemli  bir  tehlikedir. 
Özellikle yüksek öğrenim gören öğrenciler içi bu 
durum daha ciddi bir tehdit oluşturmaktadır.

Bulgaristan’da  Türk  Eğitim  –  Öğretimi’nin 
sorunlarını  çözmek  öncelikle  tabi  ki 
Bulgaristan’da  Türklerin  temsilcisi  olduğunu 
iddia  eden  ve  hükmet  ortağı  olan  Hak  ve 
Özgürlükler  Partisi’nin görevidir.  Ancak Bu tek 
başına  bir  siyasi  partinin  çözebileceği  bir 
sorundan  daha  büyük  ve  fedakârlık  isteyen  bir 
problemdir.  Bu  sorun  ancak  Ülkemizdeki 
“Bulgaristan  Türklerine”  yönelik  sivil  toplum 
kuruluşlarının,  ülkemizdeki  eğitim kurumlarının, 
Türk  Dünyası  ile  ilgili  vakıfların,   Eğitim  ve 
Araştırma  Merkezlerinin,  Türk  Milli  bilincine 
sahip  bütün  organizasyonların  hatta  Türkiye 
Cumhuriyeti  Devletinin  desteği  ile 
çözülebilinecek bir sorundur.

Türk  Eğitim  Öğretim sorunun çözülmesinde  ilk 
ve  en  önemli  adım  Hak  ve  Özgürlükler  Partisi 
tarafından  atılmalıdır.  Nitekim  Parti  yetkilileri 
Haziran 2005 seçimlerinden önce eğitim sorununa 
öncelik vereceklerini  beyan etmişlerdir7.  Hak ve 
Özgürlükler  Partisi  Öncelikle  Bulgaristan’daki 
Türk  Eğitiminin  Önünde  görünmez  engel  teşkil 
eden  yasa  ve  tüzüklerdeki  gerekli  olan 
değişiklikleri  gerçekleştirerek  Türkçe  eğitimi 
cazip  hale  getirmelidir.  Bununla  birlikte  Eğitim 
bütçelerinden Türkçe Eğitimin geliştirilmesi için 
fonlar  oluşturmalıdır.  Azınlık  okulu  statüsünde 
Türk  Okullarının  açılabilmesi  için  yasal 
düzenlemeler yapmak yine öncelikler arasında yer 
almalıdır.  Bundan  sonraki  Süreçte  bütün  kurum 
ve kuruluşlara  görevler  düşmektedir.  Ülkemizde 
bulunan  ve  Bulgaristan  Türklerine  yönelik 
onlarca dernek bulunmaktadır.   Bu dernekler de 
sorunun  çözümüne  yardımcı  olmalıdır.  Bu 
derneklerin  birçoğunun  Bulgaristan’da 
bağlantıları  mevcuttur,  bu  bağlantılarla  Türkçe 

7 http://www.bg-turk.com/index.php?act=news&id=440
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Eğitim  teşvik  edilmelidir.  Hatta  bu  dernekler 
vasıtası  ile  geçmişte  mevcut  olduğu  gibi  kendi 
nüfuz  bölgelerinde  Okuma  Yurtları8 
oluşturabilirler.  Bununla  birlikte  ülkemizdeki 
eğitim  kuruluşları  ile  koordineli  bir  çalışma 
yürütülerek  Bulgaristan’da  Türkçe  Eğitim-
Öğretim  yapacak  eğitim  kurumalarının 
kurulmasına  yardımcı  olabilirler.  Bu  Dernekler 
ayrıca  Türkçe  Yayın  sağlama  konusunda  da 
Bulgaristan’daki  Türklere  yardımcı  olmalıdırlar. 
Neredeyse bütün derneklerin öğrencilere yönelik 
burs  fonları  mevcuttur.  Bu burs  fonlarından  bir 
miktarı  Bulgaristan’da  Türkçe  eğitim  alan 
öğrencilere  sağlanarak  Türkçe  eğitim  teşvik 
edilebilir.  Bu  derneklerin  yansıra  yukarıda 
saydığımız tüm kurumlar Bulgaristan’daki “Türk 
Eğitim  Sorunun”  çözülmesi  için  müşterek 
çalışmaları  gerekmektedir.  Geçtiğimiz  günlerde 
Türk  Dünyası  Araştırmaları  Vakfı  Sofya’da 
Türkçe, Bulgarca ve İngilizce eğitim verecek bir 
fakülte  kurdu.  Bu  Fakülte  Örnek  alınarak  Türk 
Dünyasında  eğitim  öğretim  faaliyetlerinde 
bulunan  diğer  vakıf  ve  kuruluşlar  ilkokuldan 
başlayarak  Yüksek  Öğrenime  kadar  Türkçe 
yapacak  Eğitim  Kurumlarının  açılması  ve 
geliştirilmesi teşvik edilmelidir.  Bununla birlikte 
yine  bu  vakıf  ve  kuruluşlar  öncülüğünde 
Bulgaristan’dan  Türkiye’ye  Türklük  Gurur  ve 
Şuuruna sahip öğrenciler getirilebilir ve bunların 
eğitim ve öğrenimi ülkemizde gerçekleştirilebilir. 
Ülkemizde  yetiştirilecek  olan  bu  aydın  gençler 
vasıtası  ile  Bulgaristan  Türklerinin  yeniden 
aydınlanmasına  ve  Milli  Bilincin  korunmasına 
yönelik faaliyetler yapılabilir.

Bulgaristan’da  41  üniversite  bulunmaktadır.  Bu 
üniversitelerin  11  tanesi  de  YÖK  tarafından 
tanınmaktadır.  Bu  Üniversitelerde  çoğu,  aynı 
zamanda  Türkiye  Cumhuriyeti  vatandaşı  olan 
5000’in  üzerinde  öğrenci  öğrenim  görmektedir. 
Bu olumlu bir gelişme gibi görünmektedir. Ancak 
bu  gençlerimizin  çoğu  maalesef  Türk  Milli 
Kimliğinden  uzaktırlar.  Geçmişte  Ülkemizde 
gerçekleştirilen  “Türk  Talebe  Birliği”  gibi 
örgütlenmeler  oluşturularak  Türk  Öğrencilerin 
Milli  Kimliklerini  koruyacak  ve  geliştirecek 
çalışmalar yapılmalıdır.

8 Bu  Okuma  Yurtları  Bulgaristan  Türkleri  arsında 
Türkçe Eğitimi yaygınlaştırmak amacıyla kurulmuş bu 
amaçla Türkiye’den gazete  ve dergiler getirerek Türk 
gençlerine  sunmuşlar  ve  bu  konuda  toplantılar 
düzenlemişlerdir. Ali Kemal Balkanlı, Şarki Rumeli ve 
Buradaki Türkler, Ankara: Elhan kitapevi, 1986, s.310

 
Çalışmamızın başında var olma mücadelesinin bir 
safhası olarak siyasal egemenliği ve daha önemli 
bir  safhası  olarak  ise  Kültürel  gelişmeyi 
göstermiştik. Kültürel gelişmenin temeli şüphesiz 
eğitim  ve  öğretimdir.  Eğer  Bulgaristan 
Türklerinin  var  olma  Mücadelesinin  başarıya 
ulaşmasını  istiyor  veya  Bulgaristan  Türklerini, 
Avrupa  Hunları,  Peçenekler,  Kumanlar  gibi 
sadece  tarih  kitaplarından  okumak  istemiyorsak 
Bulgaristan’da  Kültürün  temeli  olan  eğitim  ve 
öğretimi geliştirmek zorundayız.

Bulgaristan’da Türkçe Basın ve Yayın Sorunu

Çağımızda basın ve yayının önemi tartışılmaz bir 
noktaya  gelmiştir.  Değişen  dünya  Düzeni  ile 
birlikte  basın  dünya  siyasetinde  belirleyici  bir 
faktör olmaya başlamıştır.

Bulgaristan’da  geçmiş  dönemlerde  gelişmiş  bir 
Türk  eğitimi  olduğundan yukarıda  bahsetmiştik. 
Bulgaristan  Türkleri  arasında  gelişmiş  bir 
eğitimin  olması  Bulgaristan  Türkleri  arasında 
aydın  bir  gurubunun  oluşmasını  da  beraberinde 
getirmiştir.  Bulgaristan’daki  Türk  Aydınları, 
Bulgaristan  Türklerinin  milli  kimliklerini 
korumaya  ve  kültürel  gelişmelerine  katkı 
sağlamaya  yönelik  çalışmalara  ağırlık 
vermişlerdir.  Basın ve yayının insan hayatındaki 
öneminin  farkında  olan  Türk  aydınları  bu 
vazgeçilmez  aracı  kullanmaktan  geri 
kalmamışlardır.  Bundan  dolayıdır  ki 
Bulgaristan’da  çok  sayıda  Türkçe  gazete 
yayınlanmıştır.  Örnek  olması  amacı  ile  1919  – 
1938  arsında  Bulgaristan’da,  Sofya’da  18, 
Filibe’de  7,  Şumnu’da  10,  Kırcaali’de  7  Türk 
gazetesi yayınlanmıştır9.

Bulgaristan’da  Komünist  İktidarlar  iş  başına 
gelince  her  alanda  Türklerin  üstüne  kâbus  gibi 
çökmüştür. Türk basını da bundan nasibini almış 
zamanla  yok  edilmiş  veya  Türkler  Komünizm 
propagandası  yapmak  amacı  ile  araç  haline 
getirilmiştir.  Bulgaristan’da Demokrasiye geçişle 
birlikte  bu alanda  da bir  gelişme yaşanacağı  ve 
Türk gazetelerinin yeniden Bulgaristan basınında 
yer  alacağı  bekleniyordu.  Ancak bir  taraftan  bu 
işe  önderlik  edecek  Aydınların  olmaması  bir 

9 İ.H. OKDAY, “Bulgaristan’da Çıkmış Olan Türk 
Gazeteleri Ve Dergileri.” Türk Kültürü (Şubat 1986). 274. 
1- 5. 
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taraftan  ekonomik  sıkıntılar  yüzünden  bu 
umudumuz  da  maalesef  günümüze  kadar 
gerçekleşme  imkânı  bulamadı.  Sürekli 
bahsettiğimiz gibi basının insan hayatındaki yeri 
göz önüne alındığında bunun Bulgaristan Türkleri 
için  bu  eksikliğin  ne  kadar  büyük  bir  kayıp 
olduğu  daha  iyi  anlaşılacaktır.  Günümüzde 
Bulgaristan’da  ülke  çapında  yayın  yapan  tek 
Türkçe  gazete  Zaman  BG’dir.  Yani  ülkemizde 
yayınlanan  Zaman  Gazetesinin  Bulgaristan’daki 
uzantısıdır.   Bu  Gazetenin  Bulgaristan 
Türklüğüne  ne  getirisi  olabileceği  ayrı  bir 
tartışma konusudur.

Bulgaristan  Türklerinin, 
bu  sorunun  çözülmesi  yine  ancak  Türkiye’den 
yapılacak  desteklerle  mümkündür.  Türkiye 
Cumhuriyeti  Devletinin  imkânları  kullanılarak 
daha öncede bahsettiğimiz kuruluşların müşterek 
çalışmaları  ile  bu  sorun  çözülmelidir.  Böylece 
Bulgaristan Türklerinin ortak sesi olacak bir veya 
birkaç  gazete  ile  Bulgaristan  Türklerinin  bu 
kültürel  sorunu  da  bir  an  önce  çözüme 
kavuşturulmalıdır. 

Örgütlenme,  Kurumsallaşma  ve  Birlik 
Oluşturma Konusundaki Sorunlar

Bulgaristan  Türkleri  tarihsel  süreçleri  boyunca 
maruz  kaldıkları  baskılara  dolayısı  ile  çoğu 
zaman  değil  birlik  olarak,  bireysel  olarak  bile 
varlıklarını  sürdürmekte  zorlanmışlardır.  Bütün 
bu  zorluklara  rağmen  Türkler  Özellikle 
kendilerine  yol  gösteren  Türk  Aydınların 
öncülüğünde  birlikler  kurma  ve  birlikte  hareket 
etmenin  yollarını  aramışlardır.  Bu  bağlamda 
Bulgaristan  Türkleri  Cemaati  İslamiye,  Türk 
Öğretmenler  Birliği,  Turan  Dernekler 
Federasyonu gibi birlikler teşkil etmişlerdir10. Bu 
kurulan  birlikler  özellikle  kültürel  alanda 
Türklerin  birilik  bütünlük  oluşturmasını 
sağlamıştır.  O  dönemlerde  Bulgaristan  Türkleri 
Var  Olma  Mücadelelerinin  önemli  safhası  olan 
Kültürel gelişmeyi sağlamışlardır.   Bu sayede ki 
Bulgaristan Türkleri siyasi haklarını büyük ölçüde 
kaybettikleri  siyasal  haklarına  rağmen  Kültürel 
altyapıları  sayesinde  Varlıklarını  devam 
ettirmişler  ve  günümüze  kadar  getirmeyi 
başarmışlardır. 

10 Bu kurumlarla ilgili bilgiler için bakınız. Bilal Şimşir, 
Bulgaristan Türkleri, Ankara: Bilgi Yayınevi, 1986

Değişen  Dünyanın  vazgeçilmezi  olara  kabul 
edilen  bir  unsur  da  sivil  toplum  kuruluşlarıdır. 
Çok kısa bir  geçmişte  Lale  Devrimleri  Turuncu 
Devrimler  diye  adlandırılan  gelişmelerde  Bu 
kuruluşların  etkileri  düşünüldüğünde  sivil 
örgütlenmelerin  önemi  daha  iyi  anlaşılacaktır. 
Bulgaristan’ın  demokrasiye  geçtiği  dönemden 
günümüze  Bulgaristan  Türklerinin 
gerçekleştiremediği  bir  oluşumda  bu  sivil 
örgütlenmedir.  Maalesef  Bulgaristan  Türkleri 
bunu  gerçekleştirmemişlerdir.  Azınlıklarda  Sivil 
Örgütlenebilmenin  temel  unsurları  sağlam  bir 
“Milli  Bilinç”  ve  Aydın  bir  zümreye  sahip 
olmaktır.  Bunlarda  Eğitimle  sağlanabilecek 
gelişmelerdir. Dolayısı ile Bulgaristan Türklerinin 
Eğitim  Sorunlarının  çözülmesi  bu  sorunun 
çözümünü de beraberinde getirecektir. Ancak kısa 
vadede  Bulgaristan’daki  Türkler,  “Türk 
Öğrenciler  Birliği”,  “Türk Çiftçiler  Birliği”  gibi 
çatılar altında birleşmeleri sağlanmalıdır. Bununla 
birlikte  Bulgaristan’daki  Türk  Aydınları 
ülkemizde bulunan Aydınlar Ocağı ve Türk Ocağı 
Gibi Aydın zümrelerden oluşan kurumlar şeklinde 
örgütlenmeli  ve  birlilikte  hareket  ederek 
Bulgaristan  Türklerinin  sorunlarının  çözümünde 
somut çalışmalar yapmalıdırlar.

Bulgaristan Türklerinin  Siyasal  Bölünmüşlük 
Sorunu.

Bulgaristan Türkleri geçmişten beri az veya çok 
Bulgaristan’ın  siyasi  hayatında  yer  almışlardır. 
Hatta belli dönemlerde belirleyici bir faktör dahi 
olmuşlardır.  Mesela  1914  yılında  yapılan 
seçimlerde  Mustafa  Kemal’in  de yol göstermesi 
ile  Bulgaristan  Meclisine  17  Türk  Milletvekili 
girmiştir.  Bu  Meclis  iktidar  ve  muhalefet 
arasındaki  dengelerin  hassas  ve  birbirine  yakın 
olduğu  bir  yapıdadır.  Aynı  zamanda  I.  Dünya 
Savaşında  Bulgaristan’ı  idare  eden  meclistir. 
Dolayısı  ile  iktidar  ve  muhalefet  istediklerini 
gerçekleştirmek  için  Türk  Milletvekillerine 
Muhtaç  olmuşlar  böylece  Bulgaristan’ın 
kaderinin tayininde bu vekiller etkili olmuştur11.

Bulgaristan  Meclisinde  çoğu  zaman  Türk 
Milletvekilleri  bulunmuştur.  Fakat  bu  vekiller 
Özellikle Komünist Dönemde Türklerin haklarını 
savunmaktan  ziyade  Türklere  Komünist 

11 Altan Deliorman, “Mustafa Kemal’in Askeri Ataşe 
Olarak Bulgaristan’daki Faaliyetleri,” Türk Kültürü, Sayı 
25, (Kasım 1964) s. 48
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propaganda  yapmak  ve  dünya  kamuoyunun 
gözünü boyamak için kullanılmışlardır. Komünist 
Dönem  boyunca  Türklerin  Bulgaristan 
siyasetindeki etkinlikleri bu çerçevede olmuştur.

Bulgaristan’da Demokrasiye geçilmesi ile birlikte 
Türkler  de  Bulgaristan’ın  siyasi  hayatında  yer 
almaya başlamışlardır. Bulgaristan Türklerinin İlk 
siyasi Organı Hak ve Özgürlükler Hareketi (Hak 
ve  Özgürlükler  Partisidir  HÖH,  DPS)’dir.  Bu 
Hareket günümüzde de lideri olan Ahmet Doğan 
Önderliğinde  1985  yılında  Bulgaristan 
Türklerinin  Kurtuluş  Savaşını  gerçekleştirmek 
amacı  ile  kurulmuştur12.  Önceleri  gizili  hareket 
olarak  kurulan  bu  örgüt  Özellikle  80’li  yıllar 
boyunca  Bulgarların  baskılarına  karşı  Türklerin 
haklarını  koruma  mücadelesi  vermişlerdir.  Bu 
mücadelelerinden  dolayı  Örgüt  önde  gelenleri 
baskılara  ve  zulümlere  maruz  kalmışlardır.  Bu 
örgüt  Bulgaristan’ın  demokrasiye  geçmesi  ile 
birlikte siyasi bir kuruluş olarak örgütlenmişler ve 
Bulgaristan  Türklerinin  haklarını  kurmak  amacı 
ile  Bulgaristan  siyasetinde  yer  almışlardır. 
Demokratik sürecin başlaması ile Türkler bu parti 
bünyesinde  toplanarak  bir  bütünlük  teşkil 
etmişlerdir.  Ancak  ilk  zamanlarda  sağlanan  bu 
birliktelik çok uzun sürmemiş ve kısa süre sonra 
ayrılıklar  baş  göstermeye  başlamıştır.  Bu 
ayrılıkların  oluşmasında  değişik  faktörler 
bulunmaktadır.  Bunların  en  ilki  ve  en  önemlisi 
Milletimize tarih boyunca büyük bedeller ödeten 
“Siyasi  İhtiras’tır”.  Bulgaristan’da  da  Türkler 
önceleri Hak ve Özgürlükler Partisi altında devam 
ettirdikleri mücadelelerini şahsi anlaşmazlıklar ve 
ihtiraslar yüzünden partiden ayrılıp birçok siyasi 
parti kurmuşlar ve bu partiler aracılığı ile siyaset 
yapmaya çalışmaktadırlar. Farklı bir fikir yoktur, 
hepsi  ilk  amaçlarının  Türklerin  haklarını 
savunmak  olduğunu  ileri  sürmektedir.  Ancak 
bunda ne kadar başarılıdırlar o da ayrı bir tartışma 
konusudur.  Çok  Partililik  veya  siyasal  çeşitlilik 
demokrasinin  vazgeçilmezidir.  Normal  şartlar 
altında bu kaçınılmazdır. Ancak Bulgaristan’daki 
durum  normal  bir  durum  değildir.  Oradaki  bir 
azınlık  sorunudur.  Dolayısı  ile  çok  partililik  ve 
siyasal  çeşitlilik  normal  toplumlarda  ne  kadar 
olumlu ise azınlıklar içinde o kadar olumsuzdur. 
Bu  durum  Bulgaristan’da  Türk  azınlığın 
mücadelesinin  zayıflamasına  parçalanmasına 

12 İbrahim Tatarlı, Mustafa Kemal Atatürk, Yeni 
Türkiye Balkanlar ve Dünya, Sofya: İzdatelska Kışta 
2005, s.120

bundan da daha vahim sonuçlarla karşılaşılmasına 
neden  olabilir.  Bunu  bir  örnekle  açıklamak 
istiyorum.  Bulgaristan’da  2005  yılında  yapılan 
seçimlerde  Hak  ve  Özgürlükler  Partisinin  34 
milletvekili  ve  4  bakan  çıkardığından  yukarıda 
bahsetmiştim.  Hak  ve  Özgürlükler  Partisi, 
Çalışma ve Sosyal Politikalar Bakanlığını sadece 
bir  milletvekili  az  olduğu  için  kaybetmiştir. 
Seçimlerde  ise  bir  milletvekilliğini  sadece  300 
oyla  kaybetmiştir.  Bu  örnek  bölünmüşlüğün 
nelere mal olduğunun açık bir göstergesidir. 

Bulgaristan Türklerinin siyasal bölünmüşlüğünde 
ilk  etken  olmasa  bile  en önemli  etken  maalesef 
Hak  ve  Özgürlükler  Partisidir.  Parti  Türk 
Haklarını savunmak, korumak gibi amaçlarla bir 
Türk  Partisi  olarak  kurulmuştur  ve  desteğinin 
tamamına  yakınını  Türklerden  sağlamaktadır. 
Ancak zamanla bu parti bu özelliğini kaybetmeye 
başlamış  hatta  Parti  Üst  Kurulları  sadece 
Türklerin  değil  Bulgaristan’ın  ve  Bütün 
Bulgaristan Vatandaşlarının Partisi olduğu savını 
işlemeye  başlamıştır.  Bunu  yaparken  de  Türk 
Azınlığın sorunlarının çözümünde pasif kalmıştır. 
Bundan  çıkan  sonuç;  Bu  parti  kuruluş 
amaçlarından  uzaklaşmakta  ve  kendine  yeni 
hedefler  belirlemekte  böylece  bir  dava  partisi 
olmaktan  çıkıp  bir  seçim  partisi  görünümü 
kazanmaktadır. Buda Türkler arasında rahatsızlık 
yaratmakta  Türklerin  farklı  arayışlar  içerinse 
girmesine  neden olmaktadır.  Buda sonuç olarak 
siyasi bölünmüşlüğü berberinde getirmektedir.

Bulgaristan  Türkleri  arasında  bölünmüşlüğe 
neden  olan  başka  bir  faktör  de  Bulgaristan 
Devletinin  ve  Yöneticilerinin  faaliyetleridir. 
Bulgar  yöneticiler  Türklerin  ağılıklı  olarak 
yaşadıkları  şehirlerde  Türk  İleri  gelenlerini 
makam  mevki  gibi  şeylerle  kandırarak  Bulgar 
Partilerinden  aday  göstererek  Türklerin  oylarını 
bölmeyi  amaçlamaktadırlar.  Bunda  başarılı 
oldukları da görünen bir gerçektir. Ancak burada 
Bulgarları  suçlamak  bu  sorunu  göz  ardı  etmek 
veya bahane bulmaktan fazla bir şey değildir. 

Bulgaristan  Türklerinin  siyasal 
bölünmüşlüklerinin  nedenleri  sadece  bunarla 
sınırlı değildir. Fakat çözülmesi öncelikli olan ve 
çözümsüzlüğünün  bedellerinin  ağır  olacağı 
sorunlar  bunlardır.   Bu sorunların  çözümü nasıl 
sağlanabilir;
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Öncelikle  Bulgaristan  Türkleri  arasındaki  çok 
partililik  sorunu  ortadan  kaldırılmalıdır.  Sayısı 
nerdeyse 10’ubulan Türk partileri ortak paydada 
birleşmelidir.  Bu yanlış  anlaşılmasın,  sadece bir 
parti  olmalı  buda  Hak  ve  Özgürlükler  Partisi 
olmalı  demiyorum.  Hak  ve  Özgürlüklerin 
karşısında  mutlak  Türk  Partisi  olmalı  ki  bu 
partide  daha  kontrollü  hareket  etmelidir. 
Bölünmüşlük  burada  da  kendini  göstermekte 
muhalif  olarak  7–8  parti  boy  göstermekte, 
dolayısı  ile  Hak  ve  Özgürlükler  Partisi  de 
karşısında  bunlar  bir  güç  teşkil  edememektedir. 
Bu parti Türklerin partisi olmaktan uzaklaşıyor ve 
Türklerin sorunlarına çözüm üretemiyorsa bunun 
çözümü Türk Kimliğinin bilincinde ve Türklerin 
sorunlarına sahip çıkacak bir siyasi organizasyon 
oluşturmak ve diğer  partileri  bu organizasyonda 
birleştirmek olmalıdır.  

Bulgaristan Türklerinin bölünmüşlüğün en önemli 
faktörlünün Hak ve Özgürlükler Partisinin yanlış 
politikaları  olduğunu  söylemiştik.  Bu  partinin 
icraatları  ve  söylemleri  bu  partinin  bir  kavram 
kargaşası  yaşadığını  göstermektedir.  Parti  üst 
kurulları  bir  an  önce  bir  kara  vermeli  bir  Türk 
partisimidir  yoksa  Türk  –  Bulgar  ayrımı 
yapmadan  Bulgaristan’daki  herhangi  bir  siyasi 
partimidir.  Parti  bir  taraftan  Türklerin  Partisi 
olduğunu iddia ederken bir taraftan da Türkler ile 
ilgili  sorunlara  eğilen  Partilileri  görevden 
uzaklaştırmaktadır13.  Hak ve  Özgürlükler  Partisi 
2005 seçimlerinde Türkiye’den 70 bin oy almıştır. 
Yine Türkiye’deki derneklerin organizasyonu ile 
Bulgaristan’a  oy  kullanmak  için  binlerce  Türk 
götürülmüştür.  Bu  olaylar  Hak  Ve  Özgürlükler 
Partisinin  tarihi  başarısını  sağlayan  gelişme  bu 
şekilde  sağlanmıştır.  Bu  partiye  bu  başarıyı 
sağlayan unsurlar partinin safını da belirlemesini 
sağlanmalıdır.  Böylece  bu  parti  muhaliflerinin 
oluşmasının  bahanesi  ortadan  kaldırılmalı  ve 
bölünmenin  önüne  geçilmelidir.  Bu 
gerçekleştirilemiyorsa Milli Bilinç sahibi ve Türk 
Haklarını  savunacak  yeni  bir  organizasyon 
desteklenmeli  ve  Türklerin  Bu  Organizasyon 
bünyesinde bütünleşmesi sağlanmalıdır.

13 “Bölgemizdeki çocuklar, bütün dersleri Bulgarca 
değil, Türkçe okumalıdır” Diye beyanatta bulunan 
Pazarcık Vali Yardımcısı Recep Molla Ahmet görevden 
alınmış ve partiden ihraç edilmişidir. 
http://www.bg-turk.com/index.php?act=news&id=54

Bulgaristan’daki  Türklerin  siyasi  bölünmüşlük 
sorunun  çözülmesinde  yapılacak  en  önemli 
çalışma  diğer  bütün  sorunların  çözümünde  de 
aşılması gerekilen ilk sorun olarak görünen Milli 
Bilincin  sağlanması  ve  Türk  aydınlanmasının 
sağlanmalıdır.  Böylece siyasi rant, şahsi çıkarlar 
peşinde değil, Türklerin Sorunlarının çözümünün 
peşinde  koşan  bir  Türk  Eliti  ile  bu  siyasi 
bölünmüşlük sorunu da çözüme kavuşacaktır.   
 
Sonuç: Bulgaristan Türkleri için madalyonun iki 
yüzü  vardır.  Madalyonun  ön  yüzü  güllük 
gülistanlıktır,  her  şey  yolundadır.  Ancak 
Madalyonun  arak  yüzünde  durum,  önyüzün 
aksine içler acısıdır. Bu madalyonu bir metal gibi 
düşünürsek, metaldeki paslanma küçük bir yerden 
başlar ve zamanla önlem alınmazsa bütün nesneyi 
sarar,  böylece  nesne  zamanla  kullanılmaz  hale 
gelir  ve  yok  olur.  Maalesef  Bulgaristan’daki 
Türkler  için  madalyonun  arka  yüzü paslanmaya 
başlamıştır. Eğere gerekli önlemler alınmazsa bu 
pas ön yüzü de saracak ve yok edecektir. Türkler 
Bulgarlar  arasındaki  ilk  asimilasyonunu 
günümüzden  1500  yıl  önce  yaşamış  Bulgar 
(Onogur)  Türkleri  Slav  Bulgarlar  haline 
gelmişlerdir.  Eğer  tarihin  tekerrür  etmesini 
istemiyorsak vakit varken çözümler üretmeliyiz. 

Bulgaristan  Türklerinin  bütün  sorunlarının 
temelinde  Milli  Bilinç  yoksunluğu  yatmaktadır. 
Bu da ancak başta eğitim olmak üzere yukarıda 
saydığımız diğer çözümlerin çözümü ile mümkün 
olacaktır. Sorunlar gerçekçi olarak tespit edilmeli 
başkalarının  çözüm  getirmesi  beklenmelidir. 
Çünkü  Avrupa  Birliği  ve  Avrupa,  İnsan 
Haklarını,  söz konusu Türkler olunca amaç olara 
değil  Araç  olara  kullanmaktadır.  Batı  Trakya, 
Kıbrıs  ve  Bosna  bunun  en  güzel  örneğidir. 
Buralarda hangi soruna hangi çözüm getirilmiştir? 
Avrupa’nın  İnsan  Haklarını  amaç  değil  araç 
olarak kullandığına başka bir örnek daha vermek 
gerekirse Türkiye yetecektir. 

Ahmet Doğan ve onun önderliğindeki Hak 
ve  Özgürlükler  Partisi  geçmişte  Bulgaristan 
Türklüğüne hizmet etmişlerdir. Bu hizmetlerinden 
dolayı  kendilerin  Bulgaristan  Türkleri  olarak 
minnet  duyuyoruz.  Ancak  sorunların  çözümüne 
iyi  niyet  veya  vefa  duygusunun  da  bir  katkısı 
yoktur.  Dolayısı  ile  Ahmet  Doğan  ve  Partisine 
minnet  duygusunu  ödeyeceğiz  diye  Bulgaristan 
Türklerini  karanlığa götürmek de Türklüğümüze 
ve Irkımıza ihanet olacaktır. 
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Türk’ün sorununa Türk’ten başaksının çözüm 

aradığını  tarih  henüz  yazmamıştır.  Türk’ün 
Sorununu sadece  Türk  tarafından  çözüleceği  artık 
anlaşılmıştır.  Ne  Bulgaristan’da,  ne  Doğu 
Türkistan’da, ne Batı Trakya’da ne Kuzey Irakta ne 
de  Türk  Dünyasının  herhangi  bir  köşesindeki  Bir 

Türk için gözyaşı dökecek olanlar çözüm üretecek 
onlalar,  Bulgaristanlılar  Türkiyeliler  veya  Türküm 
diyemeyenler  değil,  “Türk  gibi  Düşünen  Türk 
Gibi  Yaşayan  Velhasıl  Türkoğlu  Türkler, 
Türkçüler” Çözecektir..

KÜRT BÖLÜCÜLÜĞÜ DİYE BİR ŞEY YOK!
■   TOLUNAY KUTOĞLU

Yazının  başlığını  yanlış  okumadınız.  Evet,  hiç 
şaşırmayın  ve  hatta  “bu  adam  ne  zırvalıyor” 
demeyin. Çünkü artık “kürt bölücülüğü” diye bir 
şey yok!..Hiç merak etmeyin ilerleyen satırlarda 
bu tezimi ispatlayacağım.

Siz  bugün  gerçekten  kürtlerin,  ülkemizin  bir 
kısmını  bölmek  ve  ayrılmak  gibi  bir  amaçları 
olduğunu düşünüyor  musunuz?..  Bakın  artık  bu 
aldatmacaya bir son verelim. Saftirik olmayalım, 
“kürt”  denilen bu mahluklar artık bölünmek veya 
ayrılık  istemiyorlar,  Türkiye’yi  büsbütün  ele 
geçirmek  istiyorlar.  Maymun  bile  gözünü  açtı 
sizin anlayacağınız… Siz hala “iyi kürt-kötü kürt” 
tartışması yapadurun!..

Sorarım  size;  bölünmek  isteyen  bir  halk,  ülke 
topraklarından  ayırmayı  düşündüğü bölgeyi  terk 
ederek ülkenin diğer kısımlarına mı dağılır, yoksa 
söz konusu bölgede mi toplanır  ve yoğunlaşır?.. 
Kürtler  madem  Güneydoğu  bölgemizi 
Türkiye’den  ayırmak  istiyorlar,  öyleyse  neden 
Güneydoğu’yu  terk  ederek  özellikle 
büyükşehirlerimize  göç  ediyorlar?..Bu  arada 
buradaki  “göç” kelimesinin de üzerinde  durmak 
gerek.  Kürtler  göç  etmiyorlar,  istila  için 
yayılıyorlar. Bunun tamamen planlı ve programlı 
bir hareket olduğuna inanıyorum.

Peki  biz  neden bu  bölünmek  istemeyen  kürtleri 
ısrarla “bölücü” ilan ediyoruz?..Bölünmek isteyen 
kim?..Amaç  yayılmak  ve  her  yayıldığı  yerde  it 
gibi çoğalıp oraları ele geçirmek!.. Bütününü ele 
geçirmek  varken,  bir  kısmına  neden  razı 
olsunlar?.. 

Devlet  politikası  olarak  bu  ülkede  yıllardır 
“kürtler bölücüdür” bile denmedi, “bölücü kürtler 
de  vardır  ve  onlar  dağdadır”  dendi.  Kürt 
vatandaşlarımız  alınmasınlar  diye...Bu  millet 

yıllardır  “sadece  dağdaki  kürt  zararlıdır”  diye 
bildi.  Oysaki  kandırıldık!..Çünkü  dağdaki  kürt 
terörist  en azından görünen bir düşmandı.  Onun 
hakkından Mehmetçik geldi ve hala da gelmeye 
devam  ediyor.  “Sadece  dağdaki  kürt  kötüdür, 
ötekiler  zararsızdır,  iyi  kürtlerdir”  diye  bildik 
yıllardır.  Aldatıldık…Oyuna getirildik!..Çünkü o 
“iyi”  bildiğimiz,  “zararsız”  görerek  merhamet 
ettiğimiz kürtler, köpek bile beş tane doğururken, 
sekiz-on tane doğurup virüs gibi içten yayıldılar. 
Öyle  bir  yayıldılar  ki,  işadamı  oldular, 
üniversitelerde  öğretim  üyesi  oldular,  bürokrat 
oldular,  milletvekili  oldular,  bakan  oldular  ve 
hatta  başbakan,  cumhurbaşkanı  oldular…Savcı, 
vali  ve  belediye  başkanları  olanları  da  son 
zamanlarda gündemde biliyorsunuz… Bir şekilde 
Türk’ün  devletinde  söz  sahibi  oldular  ve  kendi 
türlerinin çıkarları için çalıştılar. Büyükşehirlerde 
kendilerine  gettolar  kurdular,  esnaf  oldular, 
taksici,otobüsçü,minibüsçü  oldular,  semt 
pazarlarını  ele  geçirdiler…  Çeteleştiler, 
silahlandılar  ve  halkı  gaspla,  tecavüzle  ve  her 
türlü vahşilikle yıldırıp güç sahibi oldular. Mafya 
kürtlerin  eline  geçtikten  sonra,  yıllardır  Türkiye 
üzerinden  Avrupa’ya  ve  Amerika’ya  aktarılan 
uyuşturucu  ve  esrar,  Türkiye  içinde  -hatta 
ilköğretim okulu önlerinde- satılır hale geldi. Her 
türlü  kaçakçılık  kürt  mafyası  sayesinde  yeniden 
tırmanışa geçti…Gündüz vakti cadde ortalarında 
kadın  alınıp-satılmaya  başlandı…  Her  fırsatta 
ülkenin  dört  bir  yerinde  ayaklanıp  polisi,  askeri 
taşlar oldular…Alın size iyi kürtler!

Şimdi  siz  inanıyor  musunuz  bu  adamların  hala 
bölünmek istediklerine?..Bunlar zaten milletvekili 
veya  bürokrat  “dayı”ları  sayesinde 
büyükşehirlerde  ağa  olmuşlar,  efendi  olmuşlar. 
Güneydoğu bölünse onlara ne, bölünmese onlara 
ne!..Sanki  bölünse  kalkıp  oraya  geri  mi 
dönecekler?..  Kürtlerin  artık  bölünmekte 
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Kafkasya ve Orta Asya Enerji Kaynakları Üzerinde Mücadele

Çağrı Kürşat Yüce

“Petrol paradır, paraysa güç.” “Petrol, dünyayı kontrol edecek kudrettir.” 
   J. ROCKFELLER                               Raif KARADAĞ

“Hazar, yeni asrın Orta Doğu'su olacaktır.”       “Petrol, kan ve politika Kafkasya’da birbirine karışmıştır.”
Gani GÖNÜLLÜ Alfred NOBEL
  
“Hazar Bölgesi, petrol ihtirası ve politikasının yeni savaş alanıdır.” Lutz KLEVEMAN

“Hazar oyunu çok büyük bir oyun. Dünyanın en güçlü ülkeleri ve en büyük şirketleri bu oyunun 
içerisindedirler.”  Sinan OGAN

“Kafkaslar, petrolün kanlı tarihinden payına düşeni almıştır. Ve bu süreç devam etmektedir.” Suat PARLAR 

“21. yüzyıl dünyası, Avrasya’da oynanacak “Yeni Büyük Oyun” sonucunda şekillenecektir.”  Kaan ÖĞÜT  

“Tarihin hiçbir döneminde Hazar Bölgesi kadar, bir anda, böylesi bir stratejik öneme sahip olan toprak parçası 
hatırlamıyorum.” Dick CHENNEY         

ISTANBUL 2006, Ötüken Neşriyat
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gözlerinin  olmadığını,  AB  ve  ABD’den 
gördükleri  “ilgi”  ve  desteğin  de  vermiş  olduğu 
cesaret  ve  şımarıklıkla  hedeflerini  büyüterek 
“Türkiye’yi istila ederek büsbütün ele geçirmek” 
peşinde  koştuklarını  fark  edelim  artık.  Bunun 
farkına vardığımız anda “iyi kürt-kötü kürt” gibi 
bir ayrımın da ne kadar boş olduğunu çünkü Türk 
için  “iyi  bir  kürt”ün olamayacağını  anlayacağız, 
bunun farkına  vardığımız  anda  milletçe  o  “kürt 
kardeşlerimiz”den  bahsedenlerin  suratına 
tüküreceğiz.

Yazımı  sonlandırırken  “kürt  bölücülüğü  diye 
birşey artık kalmadı, Türkiye büsbütün planlı-
programlı  bir  kürt  istilası  altında” şeklindeki 
tezimi  desteklemesi  açısından  gerçek  hayattan 
alınma bir örnek olayı aktarmak istiyorum: “İyi” 
kürtlerden  bir  işadamı,  kendi  Diyarbakırlı 
olmasına  rağmen  Diyarbakır’a  tek  bir  çivi 
çakmayıp,  Kırklareli’nde,Edirne’de  fabrikalar 
kuruyor.  Kurduğu  bu  fabrikalarda  da 

Diyarbakır’daki köyünden taşıdığı yüzlerce kürte 
iş  veriyor,  sadece  onları  istihdam  ediyor. 
Dolayısıyla  Diyarbakır’dan getirilen bu yüzlerce 
kürt  ve  aileleri  Kırklareli’ne  yerleşiyorlar  ve 
orada birkaç tane kürt köyü kuruyorlar…Bir gün 
bu kürt işadamına soruyorlar “Yahu hem Doğu’da 
iş yok, aş yok, sanayi yok diye şikayet edersiniz, 
hem de kendiniz de oralara yatırım yapmazsınız. 
Madem git biraz da oralara yatırım yap” diye…Şu 
bizim “iyi” kürt de ne dese beğenirsiniz: 

“Oralar zaten bizim”…

Kıssadan hisse!

Tanrı Türk’ü Korusun!
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ULUSAL EGEMENLİK

Atatürk'ün kurduğu Türkçü temellere  sahip Türkiye Cumhuriyeti  Devleti'nin en önemli  ilkelerinden bir 
tanesi  ulusal  egemenliktir.  Atatürk  28  Aralık  1920'de  Ankara'da  ulusal  egemenliğin  önemini  şöyle 
vurgulamıştır:

"Bir  millet,  varlığı  ve  hakları  için  bütün  kuvvetiyle,  bütün  fikri  ve  maddi  güçleriyle  alakadar 
olmazsa,  bir  millet  kuvvetine  dayanarak varlığını  ve bağımsızlığını  temin etmezse,  şunun bunun 
oyuncağı  olmaktan kurtulamaz...  Bu sebeple  teşkilatımızda milli  güçlerin  etken ve milli  iradenin 
egemen olması esası kabul edilmiştir. Bugün bütün cihanın milletleri yalnız bir egemenlik tanırlar: 
Milli egemenlik..."

Geldiğimiz  noktada  devletimizin  milli  egemenliği  tartışılır  olmuş  ve  egemenliğimizi  devretmek  üzere 
hükümet AB  uyum sürecine girmiştir.

Geleceklerinin ne olduğunu bilmediğimiz çocuklarımız için "bayram" kutlamak kendimizi kandırmaktan 
başka bir şey değildir. Bayramların dolu dolu yürekten kutlanacağı günler için önce sırtımızdaki kamburu 
atmalı ve tam bağımsızlığımızdan vazgeçmeyeceğimizi dosta düşmana göstermeliyiz. 

Atatürk'ün annesinin ölümünden bir kaç gün sonra mezarı başında içtiği ant Türkçüler için hala makbuldür!

"Validem bu  toprağın  altında,  fakat  milli  egemenlik  ilelebet  payidar  olsun.  Beni  teselli  eden  en 
büyük kuvvet budur... Validemin mezarı önünde ve Allah huzurunda ant içiyorum, bu kadar kan 
dökerek  milletin  elde  ettiği  ve  belirttiği  egemenliğin  muhafaza  ve  müdafaası  için  icap  ederse 
validemin  yanına  gitmekte  asla  tereddüt  etmeyeceğim.  Milli  egemenlik  uğrunda  canımı  vermek, 
benim için vicdan ve namus borcu olsun".

Başarının yolu Türk Milleti'nin uyanışından geçer. Bunun için elbirliği, iş birliği yaparak teşkilatlanmalı  
geleceğimiz olan çocuklarımıza aldığımız emaneti hakkıyla teslim etmeliyiz.

Milli egemenlik için canımızı vermek bizim için vicdan ve namus borcu olsun !

Tanrı Türk'ü Korusun  
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EL BİRLİĞİ DERNEĞİ

www.turkcuturancilar.com

Türkçü Turancılar Fikir Otağı

Otağ Kurallarımız

1- Otağımızda hiç bir şekilde Türkçülük fikri yerilemez. Otağımız serbest kürsü niteliğinde karşıt 
görüşlerin çarpıştığı bir alan değildir. Bununla beraber Türkçülük hedefinden sapmamak kaydı ile her türlü 
görüşe "şuurlu demokrasi" anlayışımız çerçevesinde izin verilir. 

2- Bu otağa üye olan kişi Türkçüler arasında hiç bir sebeple ayrılık yaratmayacağına, Türklüğü  ve 
şerefi üzerine and içmiş kabul edilir ve hiç bir şekilde Türkçüleri bölmeye parçalamaya yönelik 
hareketlere izin verilmez. 

3- Otağımızda Türklerin inançlarına göre ayrılmasına izin verilmez. Otağımız Müslüman, Hıristiyan, 
Şaman, Musevi gibi ayırımlara gitmeden bütün Türkleri kucaklamaktadır. Bir inanç sahibinin diğerini 
inancından dolayı küçümsemesi yada Türklük kadrosundan çıkartmaya çalışması otağ kurallarımıza 
aykırıdır. Bu otağda her Türk diğerinin inancına saygı göstermeye mecburdur. 

4- Otağımızda hiç bir şekilde küfür içeren iletilere müsamaha gösterilemez. Burada bulunacak kişiler 
Türkçü terbiyeye uygun şekilde hareket etmeye mecburdurlar. 

5- Otağımızda yazılan yazılar sadece yazıyı yazan kişinin görüşünü yansıtır. Yayınlanan yazıların otağ 
yöneticilerinin görüşünü kısmen yada tamamen yansıttığı yada yazıların tamamını okuduğu  varsayılamaz. 
Otağ'da yazısı yayınlanan kişi yada kurumlar yazdıkları yazılardan sorumlu olduklarını kabul ve beyan 
ederler. 

6-Her nekadar 5. madde de  belirtildiği gibi otağda yazılanlar sadece yazıyı yazan kişi yada 
kurumun sorumluluğunda olsa da otağda yayınlanan ve yürürlükteki yasalara aykırı olan bir içerik varsa 
resmi makamlardan gelecek uyarı üzerine yasaya aykırı içerik 36 saat içerisinde yayından kaldırılacaktır. 
İlgili uyarılar uyari@turkcuturancilar.com adresine gönderilmelidir. 

7- Otağımıza yazıları ve yorumları ile katkıda bulunan her Türkçüden bazı şeylerin atalarımızın deyişiyle 
"davul ve zurna " ile yapılmayacağını, herşeyin "forum" sayfalarında yazılmayacağını idraki içinde 
olması beklenir.  Aksi şekilde hareket edildiği otağ yöneticlerince farkedilirse yazı silinir, yazar uyarılır. 
Hata tekrar edilirse üyelik sonlandırılır. 

8- Otağa yazı ve yorumları ile katkıda bulunan Türkçülerden bir sohbet odasında değil herkese açık 
mekanda bir mektuplaşma ortamında olduklarının bilincinde olması  dolayısı ile yazılarındaki 
üsluba dikkat etmeleri beklenir.  Aksi davranışlar gözlemlendiğinde otağ yöneticileri yazıları silerler. 
Üye bunu bir uyarı olarak algılamalıdır.  Üye aynı üslup ile devam ederse üyeliğine son verilir.
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9- Katılımcı takma ad kullanıyorsa bunun Türkçe olması zorunludur.

10- Tüm üyeler otağda yazı yazmak sureti ile otağ kurallarını beyan ve kabul etmiş olurlar.  

   

    

    

TÜRKÇÜ DERGİ BOZKURT 

OKU ! ÇOĞALT ! OKUT ! TANIT !

www.turan.tc
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